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P O L IT IK A I ES TÁ R S A D A LM I H E T IL A P
MEGJELEN MINDEN VASÁRNAP

H IR D E TÉSI DÍJ :

4 hasábos petit sor 5 k r., többszöri vagy terjedel 

mes hirdetéseknél árleengedés adatik.

Előfizetni lehrt az év folytán mindert hónap elején. SZERKESZTŐ ÉS KIADÓ-HIVATAL: V. TIZED. N.-TEMETÓ-ÚTCA 93. SZ. fíélyrgdij minden beiytatdeért 30 kr.

Visszhang. *)
Nagyon szép és dicsérni való tény az . 

ha valaki a közügy érdekében akár szűkebb 
körben, akár pedig a nyilvánosságot kép­
viselő sajtóban önzetlenül, tárgyilagosan 
felszólal. Szerény véleményem szerint azon­
ban sajnosán kell tapasztalnom, hogy oly­
korolykor találkoznak e téren olyanok is, 
kik ferde nézetük által elragadtatják magu­
kat és bele esnek azon hibába. hogy átlé 
pik az önzetlenség és tárgyilagosság hatá­
rát s kíméletlenül birálgatnak oly dolgo­
kat, a melyet előzetes tanulmányuk tár­
gyává alig tettek , vagy ahhoz talán éppen 
nem is értenek.

Ezek előre bocsátása után kénytelen 
vagyok bevallani, hogy ilyen ballépést kö­
vetett el .Stephanus“ úr is a .Kecske 
mét‘ folyó évi 50 dik számában megjelent 
vezércikkében.

Odáig osztozom a tisztelt cikkíró úr néze­
tében , a inig óva figyelmezteti a közönsé­
get , hogy a főtér (piactér) szabályozása 
alkalmával megindult építkezéseknél szép 
ségi szempontokból mindenre ügyeljen, de 
hogy a tisztelt cikkíró úr által szépnek 
nevezett lutheránus templomért az eléje 
épített bazárt kárhoztatja, azon nagyon 
csodálkozom.

Nem szándékozom itt döntő szerepet 
játszani, de én, mint szakértő, mégis rövi­
den nyilvánítani óhajtóm szerény nézetemet. 
Énnekem, ki ezelőtt másfél évvel először 
láttam meg ezen templomot, csak az itteni 
görbe utcák tűntek fel furcsábbaknak. 
Azonnal a testmértani idomok jutottak 
eszembe, a mint ránéztem a templomnak 
egymás mellé és fölé rakott kocka, hasáb 
és gúlából alkotott tömkelegére, nem is 
említve a sarkokra és a csúcsra bigyesztett 
s hegyesre kifaragott fogpiszkálókat. Hogy 
az ilyen alakú épület nem monumentális 
és nem sikerült alkotás, misem bizonyítja 
jobban, mint a Budapest lipótvárosi basili- 
kának első tervszerinti alakja, melyet, 
mint tudjuk, Ybl Miklós geniális újabb 
terve sepert el a földszinérŐl. Nem volna

*) Ámbár e cikk minden télelével nem értünk 
egyet, mégia szívesen nyitunk előtte tért, mert kétség­
telen, hogy építkezéseink, rendezkedéser k körében az 
eszmék tisztázására nagy szükség tan s a szakértő fel­
szólalása csak haszonnal járhat. Sterk

KECSKEMÉTI LAPOK TÁRCÁJA
Karácsonykor.

Vígan zúgnak-búgnak a harangok , 
Elmélázva hallgatom a hangot.
Hűvös szél jár az utcákon végig,
A harangszót felviszi az égig,
És nyomában millióknak ajka 
Istent dicsér szívből jövő daliba'.
Yigan zúgnak-búgnak a harangok,
Ügy meghatja szivemet a hangjok. 
Fohászkodva tekintek az égre 
S mig felcsillan a csillagok fénye, 
Mintha ők is dicsérnék az istent, 
Körülöttem egész világ örvend.
Vígan zúgnak búgnak a harangok 
Be sok szépet regélnek a hangok.
Ismét itt van a legszentebb ünnep, 
Ezredévek végtelenbe tűntek ,
De nem tűnt el nyoma az igének, — 
Arról zeng ma milliónyi ének.
Vígan zúgnak-búgnak a harangok, 
Elmélázva hallgatom a hangot 
S mig felhangzik köröttem az ének 
Hymnuszt zengve az isten nevének 
Hő fohászszal hallgatom a hangot: 
Vígan zúgnak búgnak a harangok.

Lovas (Kvszler) Gyula.

tehát káros ezen templomon is, a legköze­
lebbi renoválás alkalmával a jó Ízlés elő­
nyére némi külső átalakítást eszközölni.

Ne háborgassuk tehát a templom nagy­
nevű tervezőjét. Azt bátran mondhatom, 
hogy a kis lutheránus templom az ő szerény 
bazár-épületével nem gyakorol Ízléstelenebb 
összbenyomást a szemlélőre, mint a minőt 
annak előtte tett. Ne sajnáljuk tehát, 
hogy Kecskeméten egy monumentális épü­
lettel kevesebb van, mert mindjárt párja 
lenne a református templom is.

Meg nem bocsátható vétekként említi 
tel továbbá a tisztelt cikkíró úr a reformá­
tus paplakot is, mert az csak földszintes 
épület, mig a mellette való bérház emeletes. 
Igaz, hogy aesthetikailag nem minden 
esetben helyes a lépcsőzetes építmény, de 
ez a két emeletes collégium épülete által 
már úgy is létre jött, 8 hogy ha a papiak 
is emeletesre épül, nem lett volna az épület 
csoport annyira szaggatott, mint a milyen 
az jelenleg, az bizonyos. De kutassunk to­
vább. Akár emeletes, akár földszintes a 
papiak, mindkét esetben szükséges, hogy 
úgy a templom felöli sarok, valamint a 
t mplomközben is egy illő szakasz kiépít­
tessék , hogy az épületcsoportnak valameny- 
nyire befejezett homlokzata legyen. Már 
most az a kérdés, rendelkezik-e az egyház 
építési célokra olyan tőkével, hozhat e olyan 
áldozatot, melylyel az előbb említett sza­
kaszon egy stylszerű emeletes épületet — 
legyen az bazár vagy bérház — építhessen? 
Nem akarok ezen tárgy bővebb fejtegeté­
sébe bocsátkozni, mert annak végső megol­
dására leginkább a tervezéssel megbízott 
építész hivatott; ellenben nem ajánlhatom 
eléggé figyelembe vételre, hogy a templom 
köznek, de különösen annak a főtér felöli 
torkolatának, mint szembeötlő és bonyodal­
mas környezetű helynek megoldása, sokkal 
fontosabb kérdést képez, mint a már fölé­
pített s elrejtett helyen levő földszintes 
papiak.

Mindezek felsorolása után áttérek az 
engemet is közelebbről érdeklő zsidó temp­
lom telkére tervezett építkezésre; a hogy 
itt is mennyire eltérő nézetem van a tisz­
telt cikkíró úr nézetétől, könnyen meggyő­
ződhet az. alábbi felvilágosító sorokból.

Tagadhatatlan , hogy a kecskeméti zsidó 
templom szép és monumentális alkotás, de

Karácsonyi ajándék.
Irta: Lovas (Röszler) Gyula.

A házak tetejét és a fák kopasz ágait 
vastag hóréteg borította. A kémények kö­
rül egy egy holló csapat károgott. A temp­
lomok harangjai lassan búgtak, hangjuk 
betölté a várost, aztán elenyészett a tá­
volban.

Este volt már. Az égen feltűnt a hold 
csillagkiséretével, ragyogtatva a szép fehér 
havat, s világítva a templomokba siető 
hívőknek.

Nemsokára aztán üresek lettek az ut­
cák , csak egy-egy elkésett alak sietett végig 
a ropogó havon, eltűnve a templom ajtaja 
mögött.

A házak ablakai mind elsötétültek, 
csak egy háznál árulta el az ablakon kitó­
duló fény, hogy a lakók otthon vannak.

A szobában első pillanatra szemünkbe 
ötlik egy ágy, melynek fehér párnáin hal­
vány arcú ifjú nő feküdt Szemei az ágy 
előtt álló férfi arcán nyugosznak , mig az 
könnyeit iparkodik elrejteni a beteg szen­
vedéseinek láttára.

Úgy látszik, hogy a beteg észrevette 
a könnyeket, mert szomorú mosoly jelent 
meg ajkain mig elhaló hangon vigasztalta 
a férfiút:

— Ne búsulj Béla! Jó az isten, csak 
bízzunk benne.

a megbocsáthatlan merényletet már az épí­
téskor követték el azok, a kik azt a jelen­
legi helyére, épületek közé, zárt udvarba 
helyezték, tehát hasonló sorsban részesítet­
ték , mint az évek előtt sokat emlegetett 
budapesti collegáját. A célba vett építkezés 
által csak nyer műértékben, mert a Bérét 
vás szálló vedlett, tűzfala, mely most feléje 
disztelenkedik, eltűnik. Továbbá nagyon 
helyesen cselekszik a zsidó hitközség elöl­
járósága, ha a másik oldalon levő sarok 
telket megveszi s igy a templom mellett 
jobbról-balról stylszernen olyképen építke­
zik, hogy a templom előtt illő szélességű 
térség maradjon, melyet díszes kivitelű 
vasrács és kapu határolna. Ezen eszmém 
volt akkor is, a mikor a Beretvás szálloda 
mellé építendő egyszerű épületet terveztem , 
de észszerűen egy építész sem készíthet 
különbet, ha az nem közvetlenül kap meg­
bízást és nem értekezhet közvetlenül.

Igen ajánlom tehát az álnév alá rejtő­
zött .Stephauus“ úrnak becses figyelmébe, 
hogyha máskor bírálatot akar valami fölött 
mondani, győződjék meg előbb alaposan a 
tény valódiságáról, vessen számot a körül­
ményekkel s különösen tartózkodjék az olyan 
dolgok bírálatától, a melynek megbirálá- 
sára talán nem is volna illetékes.

Ne gondolja azonban senki, hogy ezen 
tel zólalásom célja a hibák takargatása, 
elLnkezőleg bűnt követnék e l , ha egy ilyen 
életképes törekvő város felvirágzását őszin­
tén ne kívánnám !

Pap Sándor, 
oklev. építőmester.

Növény-óriások
(Vége.)

Meglepő, mennyire csalják a szemet e 
fa óriások, ha elibök áll az ember, néme­
lyik alig látszik magasabbnak 60 méternél. 
holott a pontos mérés majd két annyit 
mutat ki. Ha azonban háttal ül le a szem­
lélő valamelyiknek tövéhez és úgy méri 
szemmel lassan fölfelé, szinte végtelenbe 
nyúlik ki a magassága, mert derekuk 
fölfelé sokkal lassúbb tempóban vékonyodik, 
mint más fáké. Agaik állása sem oly festői, 
mint egyébb tűlevelűeknél, hanem szinte 
nehézkes a tekintetűk és bár 28—40 tn. 
magasban erednek a törzsből, mégis önálló 
fák vastagságát érik el. Soknak törött a 
csúcsa viharok é« erdőégések miatt, mi a 
szépségüket csökkenti.

A férfi nem szólt semmit, csak letér­
delt az ágy elé és csókjaival borította el a 
beteg kezét, ki egyszerre figyelni kezdett 
és hirtelen megszólalt:

— Hallod Béla? már nem zúgnak a 
harangok. Beállt a szent karácsony és te még 
most is itt vagy. Menj, menj az úr házába, 
imádkozzál helyettem és értem, talán meg­
hallgat.

— Itt hagyjalak ? — szólt ijedten a férfi.
— Oh! nem hagysz magatnra. Velem 

lesz az úr kegyelme és itt marad Magda 
is. Menj, siess, imádkozzál értem, mig 
nem késő.

A férfi ész nélkül futott ki s mikor az 
ápolónő a szobába lépett ő már ott rohant 
végig a templomba vezető utcán.

Alig egy éve, hogy Felvégi Béla a 
szép Havas Irén boldog férje lett. Egy év 
előtt egymás karján mentek templomba di­
csérni az istent s most az akkor boldog 
térj a kétségbeeséstől télőrülten, egyedül 
rohant oda, könyörögni az imádott lény 
féltett életéért.

A templom minden zuga megtelt már, 
csak egy oszlop mellett volt még egy kis 
hely, ép annyi, hogy egy ember letérdel­
hetett. Béla oda tántorgott és térdeire rogyva 
tejét a hideg raárványoszlophoz támasztotta, 
aztán sirt, a mint csak veszendő boldogságá­
ért tud sírni az ember.

A legtöbbnek külön neve márvány 
táblán beillesztve olvasható, egyébként alig 
is lehetne telőlök üsszehasonUtólag szólni; 
neveik azonban részint egyes hirtelen meg­
gazdagodott amerikai polgárok, részint hiú 
yankee hölgyektől kölcsönözvék, kik örven­
denek a megörökítés eme nemének. Olvas­
ható ott Scott és Stamford vasút királyok 
neve; Emperor Nortoné, ki magát San- 
Franciscoban az Unió császárának és mexikó 
protektorának hirdette, fája azonban jellemző 
véletlenből már ledült.

Van ott Emma ésMary kisaszzony egész 
sereg, továbbá Brigham Young mormon 
próféta és feleségei. ízléstelen dolog ősrégi 
iákat ilyen szappan buborékok nevével 
megalázni; az még mehet, hogy némelyek 
egyes államok nevét viselik, valamint a 
bárom gráczia sem helytelen. mert ez 
egyenkint 160 m. magasba föltörekvő három 
la festői csoportot alkot.

Calaverasban egy cédrus törzskerülete 
30 m. magassága 93 m. volt. korát 2520 
évgyűrű mutatta. Kaweah-Grove ligetben 
Whitney szerint egy óriási fényű 87 m. 
magasság mellett 38 m. derék kerületű. A 
Kameah River forrásánál födöztek föl egy 
Sequoia gigantea fényűt, mely a földtől 
l o  m. magasságban 53 ra. derékkerülettel 
dicsekszik.

Európa legidősebb ciprus fája Justi 
gróf veronai kertjében van, 1500 évesnek 
mondják. Régibbnek tartják a lombardiai 
Somma ciprusát, melynek ültetése Julius 
Caesar idejére vezethető vissza: az idén 
(1892.) tehát 1940 éves; magassága 40 m., 
törzse a földtől 13 méternyire mérve 7 m. 
kerületű. Láb alatt volt a simploni katonai 
út készítésénél, de I. Napoleon kész volt 
megkiraélése végett a tervtől eltérni és 
annak az útnak más irányt jelölt. A Jura 
hegység latouxi erdejéből küldtek egy fe- 
nyűszálat a párisi legutóbbi világ tá rla tra . 
magassága 45 m. volt, derekát 6 ember 
átkarolni nem bírta.

A Schwendi havason 1265 m. magas­
ságban levágtak 1871-ben egy fenyőfát, 
mely alul 6 6 m. kerületű volt, de 33 m. 
magasban is még 27 m. A jegenyefenyű 
eléri 100 éves koráig az 50 ni. magasságot 
és 4 m. derékkerületet. elél 300 esztendeig. 
Sziléziában Frankenstein mellett a lampers- 
dórii jegenyefenyű (Pinus abies) 5 m. de­
rékkerületű és 51 m. magas, vannak a 
Cseherdőben 66 m. magasak ; kivágtak 
1857 ben a saari uradalomban egy Abies 
excelsát, 2 m. volt az átmérője, 42 m. a 
magassága, több kortársa maradt még ott 
állva.

A braburni temetőbeli tiszafa Anglia 
Kent grófságában KM) év előtt alig nőtt 
10—13 métert magasságban és nem vasta­
godott dereka átmérője 40 méternyit, korát 
500 évre becsülik, 1660 bán már 7 m.

Szeretett volna odatörni az oltár elé és 
ott leborulva esdeni kegyelemért s e közben 
észre sem vette , hogy a misének már vége lett.

A templomból kitóduló sokaság őt is 
magával ragadta s ott kint a hideg szél 
arcába csapta a havat, mitől egy pilla­
natra magához tért, hogy a másik pilla­
natban magánkívül rohanjon haza.

Kalapját lekapta a szél , de ő észre 
sem vette, csak futott előre, eltaszitva az 
előtte menőket, kik a rohanó alak láttára 
keresztet vetettek magukra.

Végre hazaért.
Az ablak alatt megállt egy pillanatra. 

Egy árny mozgott a szobában s valami 
nesz hallatszott. hasonló az elfojtott siráshoz.

Béla felorditott. Azt hitte , hogy már 
meghalt a beteg és az ápolónő azt siratja.

Betaszitotta a kaput s felszakitva a 
szoba ajtaját belépett. Most már tisztán 
hallotta a sírást és látta , hogy a beteg 
ágya mellett két asszony forgolódik.

Oda tántorgott s ime a halottnak vélt 
beteg szelíd mosolylyal emelte fel szemeit 
s mint egy égi szózat hangzott gyengéd 
szava.

— Nézd Béla, nézd! Isten meghallgatta 
imádat. Meghagyta életemet és ezt küldte 
nekünk karácsonyi ajándékul — és oda mu­
tatott a maga mellett fekvő siró babára...
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kerületű volt. Kippon mellett Yorkshire-ben 
a tourtaiuei kolostor tisaa fiit 1133-ban 
már régieknek ismerték . ma 12ÚU évre 
becsülik életkorukat. A crowbursti Surrey 
temetőben diszlő tiszafák 14<A» évesek . 
Skóciában a fotbeiingshalli példányok 1770- 
ben már 22'"» évesek voltak. Hasonló idős 
(500 éves) Drezda mellett a tbarandi tiszafa 
14 m. magasság és 3 m. derékkerülettel.

A prágai temető bodzafájáról az a 
hiedelem, hogy Európában a legnagyobb. 
All még a bükk, mely alatt Luther Márton 
szeretett pihenni. Alsen dán szigeten kita 
esart a szél vihar 45 ni. magas bükkfát, 
melyből 40 öl fa került ki. A kiewi kor­
mányzóságban az oratowi barkócata (Pyrus 
torminalis) 600 év óta áll. Paris mellett 
van egy tügefa, melynek törzse 3 ra. vastag; 
18 hatalmas ágát egy-egy vasgerenda tartja. 
Angliában a winchesteri dekanatus birto 
kában van egy tiigeta . mely gyümölcsözött 
már 1617-ben, belőle I. Jakab király is 
élvezett.

A dalmát szerzetesek sokáig őrizték 
azt a babérfát. melynek leveleivel magát 
Cesar megkoszorúztatta. Virgilius római 
költő sírján állt még nehány év előtt a 
babérfa. melyet oda halálakor ültettek. 
Montpellierben Gipnac mellett egy repkény 
(Hedera helixi 2 ra. törzskerületű, kora 
400 esztendő.

E uagyratermett és hosszú lételemű 
növényalakokkal szemben meglepő ellentét 
háztetőink moha. mely egy rövid nyári 
permeteg lefolyása alatt elvégzi kurta pálya­
futását; és hogy parányisága miatt szabad 
szemmel alig kísérhető fejődése hatást bir 
előidézni, tömeges föllépésével éri el. Az 
ember pedig önmagát tiszteli meg. ha 
figyelemmel van a növényvilág kiválóságai 
iránt, akár kor. akár fejlettség dolgában 
emelkednek azok a mindennapiasság fölé.

7/onuaz IttV'in.

\  tön ein hatósági bizottság kö/g\ ölese.
Ez év utolsó közgyűlése, melyen Be- 

mcky Ferenc főispán úr elnökölt . s igen 
látogatott volt. mi nagy részben annak 
tula|donithatő. hogy a tárgysorozatban oly 
fontos pontozatok voltak felvéve, mint az 
alkapitányi és házipénztárnoki állás betöl­
tése. központi bizottság választása és több 
rendbeli, a város tulajdonát képező ingat 
lan elárusitása. A gyűlés lefolyása a kö­
vetkező volt: A tárgysorozat 1 5-ik pont­
jai: polgármesteri jelentés a múlt hóból; 
Beccária Emanuelnek olasz konsulia történt 
kineveztetése; a népiskolai igazgató, zá­
logházi pénztárnok és a kerületi iskola- 
szolgák tiszteletdijának, illetve fizetésükre 
hozott határozatok — tudomásul vetetnek.

Ekkor, progratnmon kívül Dr. Szelese 
József olvasta tel indítványát, azon ügyből 
kifolyólag, miszerint meg nov. 13-án a 
helybeli sertéstelepről való szállítás betil 
ta to tt. s a zár meg mindezideig , dacára a 
hosszas és költséges utánjárásoknak — nem 
lett teloldva, holott a kőbányai telep előtt 
már Poroszország kapui is megnyíltak ; te­
kintettel a rra , hogy ezen iparág pangása 
következtében nemcsak az érdekeltekre, 
hanem városunk egész lakosságára kiba 
tással van. indítványozta* miszerint keres­
tessék meg a töldmivelési miniszter abban 
az irányban . hogy eszközöltessék a zár fel­
oldása, s velünk szemben is gyakorolja al­
kalomadtán azt a méltányosságot , mint pl. 
Kőbányával tette Az indítvány általános 
helyesléssel — miután Lestár P. polgármester 
is hozzászóliott — elfogadtatott. (Vámos 
Béla főkapitány személyes kérdésben akart 
felszólalni, de miután az elnök a dolgot, 
mely körül Vámos beszéde forgott . elévült­
nek nyilvánította; szóló elállóit.)

Ezután azon miniszteri leirat olvasta­
tott te l; melyben Wéber Ferencnek és dr. 
Eötvös Bálintnak a Szabadszállásig veze­
tendő vasút előmunkálataira az engedély 
egy évre megadatik.

7. A vallás- és közoktatási miniszter 
leirata, melyben az újonnan választott jog- 
tanárok közül Móric Károlyt egy, Helle 
Károlyt |»edig két évi szolgálat után te­
kintik veglegesitettnek , s hogy ezentúl 
csakis egyetemi magán tanár palyázhatik 
tanszékre, ha pedig nem az. a magán ta­
nári képesítést egy év alatt m̂ -g kell sze 
reznie. A tárgyhoz hozzá szólott Dr. Ko­
vács Pál akad. igazgató, miután a leirat 
tudomásul vétetett.

8. A polgári leányiskolának hat osz­
tályú felsőbb leányiskolává történendő áta­
lakítását a miniszter nem hagyja jóvá. az 
átalakítások módozatai célszerűtlen volta 
miatt. A leirat bővebb tanulmányozás cél­
jából átadatott a felügyelő bizottságnak.

9. Sáros- és Ugocaamegyék átiratai a 
járványos tüdőlob, illetve a betegápolást 
pótadó tárgyában tudomásul vétetnek.

A fogyasztá-i é«. italmérési adókat a 
város a kiválástól 3 évre évi Í2<» ezer 
írtért megváltotta. Tudomásul vétetik. A 
város tulajdonát képező erdő és rét részle­
tek elárusitásaból befolyt összesen 5560 fit. 
Tudomásul vétetik.

A Gyeuess-tér déli részén levő Kiss 
Pál-féle ház lerombolását a sétatér sza­
baddá tetele végett a közgyűlés elfogadja, 
valamint a ballósxegi járásból Muraközy 
Jenő által felkért 31 hold . ugyanott Héj* 
jas Mihály által felkért 6 hold és a csőn- 
gorádi út mentén H. Hamar János által 
felkért két hold legelő árúba bocsátását is.

Az árvaszéki pénzek, mint a megelőző, 
úgy a jövő évben is a központi takarékpénz­
tárban fognak kezeltetni.

A sutu-utca szabályozása tárgyában 
tett jelentés eltogadtatik.

Az igazoló választmányban elnökké 
Dömötör Sándor, kinevezett tagokká Mol­
nár János. Tatay J . Vágó L. alkap. let­
tek, választottakká pedig Györffy Balázs, 
Kovács Sándor. Szappanos István Tóth 
Ignác és Szabó Márton. A lóállitási bizott­
ság elnöke id. Szeless Kálmán, tagjai 
Szegedi G y., Szél Imre, Sándor László, 
Héjjas József, orvos Bartha Gergely

A közigazgatási bizottságba beválasz 
tattak : Horváth Döme, Zimay K , Dr. Kovács 
P .. Papp Sándor és Dr. Szeless József.

Az országgyűlési képviselő váia.-ztá-i 
központi bizottság tagjai lettek; Muraközv 
József, Szokolay Mihály, id. Bagi László, 
Muraközy Jenő, Fekete István, De. Szeless 
József, Papp Sándor. Györffy B., Molnár 
János, Katona Zs., Tóth István ny. tan., 
Tatay Jenő, S. Kovács Gábor. Kalica 
János, Szalontay E. és Héjjas Mihály.

Az alkapitány választásánál beadatott 
146 szavazat, melyből kapott: Füvessy 
Imre 77-et. Gyeness Bertalan 58-at. itj. 
Baktay M. 9-et s igy alkapitánnyá Füvessy 
Imre lett ID szótöbbséggel megválasztva.

A házi pénztárunk választásánál igy 
oszlott meg a beadott 140 szavazat: Deák 
Gyula 80, Revesz Bence 55 Nagy Sándor 5.

A gyűlés */< 1 órakor véget ért.

Jogasz e s te ly !
Motto: „Óh vigadó, vigadó!"

Ezzel a felfohászkodással kezdjük jelen­
tésünket. Hogy is ne, van rá okunk, hiszen 
az igazat megvallva nincs Kecskeméten egy 
minden tekintetben díszes és nagy terein, a 
hol mulatságokat rendezni lehetne. Különö­
sen tapasztaltuk ezt ma. midőn a .Nádor ' 
helyiségét annyira megtöltötte a közönség, 
hogy mozdulni is alig lehetett. Nyolc órát 
már elütötte a toronyóra. a midőn kezdetét 
vette az estély. A közönség nagy nehezen 
elhelyezkedett, és kilépett a pódiumra. 
S z a b o lc s i A n ta l  jh.. hogy elszavalja a 
„Loco* cimu víg monológot. Hu képét 
adta a felsült Babarci Barnabásnak, meg­
tapsolták. Utána Hermán Ferenc jh. az 
„< U vasó-kör* elnöke olvasta fel .Ámor 
panasza* t. Különösen tetszett felolvasásá­
nak az a része, a útidon a jognak és a 
szerelemnek egymáshoz való viszonyát fej­
tegette. Élénken megéljenezték, és kitap­
solták. Ezután Bordeaux Géza űr, a va­
rosunkban előnyösen ismert zene couipositor 
ült zongorához, és játszotta el .Gyúszhan- 
gok* cimu legújabb szerzeményét nagy 
hatással.

Ekkor egy kis szünet következett, 
amely után félrehuzódott a rögtönzött öl­
töző szőnyeg ajtaja. » megjelent Katona 
Ernőtől kisérve a közönség előtt az estély 
királynője. Borostyám Nándornak szelle­
mes kis vigjátékat. az .Egy kis tévedés“-t 
adták elő Katona Ernővel. Hajagos Sándor 
jh is segített hallgatni a darabban. Katona 
Ernő. e kitűnő és kedvelt műkedvelő, mint 
rendesen úgy ma is remekelt. Hanem már 
megengedjen, de mi azért a pálmát mégis 
Szluha Margit úrhölgynek nyújtjuk, elis­
meréseként ama szép sikernek, melyet hu 
és természetes játékával aratott. Olyan 
kedves, szellemes, zsörtölődő kis asszony­
kát mutatott be a közönségnek, hogy min­
ket egészen elbájolt, s természetes, hogy 
neki adtunk igazat minden per patvarban. 
Bizony elmondhatjuk , hogy fegyver nélkül, 
csupán édes beszéddel jött ki elénk, és 
sziveket hódítva távozott el. A siker és a 
hatás teljes volt. S előadásuk végével nem 
tapsvihar volt az a falrengető taps. hanem 
a szívnek egy-egv dobbanása, mely önkény­
telenül is összehozza a kezeket.

A táncmulatság sem volt kevésbé 
sikerült, mint maga az élvezetes előadás.

Ott voltak. » többek közt lányok: 
Berecky Margit. Bogyó Betti. Csereklyei 
növ., Csilléri Malvin, Csorba Kata. Csorba 
Margit, Darányi Ilka, Dékánv Róza. Drn 
golovics nőv.. Hankovszky nov. Hegyi 
Irén. Katona Mariska, Keresztes Irma, 
Kabók Ilona B. Kiss Herrn in. Kiss Orzsi, 
Körmöcy nőv., Krizsán Róza. Losonczi 
Jolánka, Malatinszkv Giza i Lajos Mizse) 
Nagy Ilonka, Nagy Paula, Nyíri Berta, 
Barta Jolán. Papp Sarolta. Papp Aranka 
Cegléd) Rohmer Ilonka. Szalontai nőv.. 

Szakács Róza, Szabii Berta. Szil Jucika. 
Szluha Margit, Tóth Biliké. Vasvárynőv., 
Zimay Mariska Zonibory növ. stb. stb.

Asszonyok:
Bereekiné. Csereklyei né. Csillériné, 

Csorba Károlvné, Dékany Mihályné. Csorba 
Gáborné, Dragolovicsué. GuJácsyné, Dr.

Horváth Mihályué. Hankovszky Gergelyné. 
Hegy iné, Katona Zsigmondné, Kiss Béláué, 
Kiss Ferenené. özv. Keresztes Benedekné, 
Kabókné, Király Ferenené, Kovács Liána, 
Dr Kovács Pálné, Körmöcy né, özv. Kun 
Gvörgvné, Krizsánné. Dr. Nagy Mihályné, 
Nagv Sándorné. Pacsune. Pócsyné, Papp 
Sándorné. Szalontavné. özv. Szakács Istvánné, 
Szarkáné, özv. Szekér Sándorné. Dr Sze­
less Józsefné. Szentkirályi Tóth Istvánné, 
Székelvné (Lajos-Mizse) Kasza Mihályné, 
Vasvárvné, Zomborvné stb. stb. —y.

H A Z A N K .
Az elmúlt héten két nevezetes jubileum 

látott napvilágot. Az egyik az o r s z á g o s  
ip a r  egy  le t 50 éves fennállásának meg­
ünneplésére, a másik egy hírlapírónak, 
Fáik Miksának volt szentelve, a ki 25 éve 
szerkeszti a nagyon elterjedt „Pester Lov- 
dot". Amott József thg védnök példáját 
követve miniszterek, előkelőségek verse­
nyeztek az egylet fontosságát elismerni 
megjelenésükkel — emitt legjobb nevű Író­
ink, miniszterek, a kereskedelem, művé­
szet, tudomány, politika kitűnőségei sere­
geitek össze, hogy az Írói s hazatiúi érdem 
előtt kijelentsék elismerésüket s azt az 
óhajtásukat, hogy a nemzet érdekében oly 
hosszú idő óta ernyedetlenűi küzdő dicső­
séges toll — szerénykedjék még sokáig a 
haza érdekeinek szolgálatában Ezen jóki- 
vánathoz mi is szívesen hozzájárulunk, 
mert , ha nem magyar nyelvű is Fáik lapja, 
de a lap működése hazafias s ez a szer­
kesztő érdeme.

Az országházban szépen, reményekre 
jogosító csendben folytak a tanácskozások. 
Apponyi igen szépen kifejtette, hogy elvi 
különbség nem választja el a kormánytól 
s már azt hittük , hogy ezt a nyilatkoza­
tot csak egy hajszál választja el a beolva­
dástól — azonban a tizenkettedik órában 
olyan hírek keltek szárnyra, a mellek a 
költségvetés részletes tárgyalásának viha­
rosságára engednek következtetni.

A pénzügyi bizottságban tárgyalták a 
hivatalnokok fizetésének felemelését szabá­
lyozó javaslatot s azt oly előnyösen javí­
tották , az előlépést úgy rendezték . hogy 
törvénynyé válás esetén átalános megelé­
gedésre nyílik kilátás. A képviselők napi- 
dijt kapnak-e vagy fizetést? — még nem 
dőlt el. A kormány 2400 fit fizetést s 800 
fit lakbért akar adni. némely képviselők 
3<W, még mások napi 10 fit dijt, tehát 
3650 Irtot szeretnének megszavaztatni a 
szálláspénzen kívül.

Megemlítjük . hogy a magasabb katonai 
körök a 2 éves katonai szolgálat kérdését 
tanulmányozzák — behozatal szempontjából.

K ülfö ld .
Franciaország felé néz egy idő óta az 

egész világ szeme. A .Panama társaság* 
ez az északi és déli Amerika közt levő kés- 
kény töldszoros átvágására alakult válalat 
1400 millió frankot pazarolt el. Midőn hi­
telműveleteihez a törvényhozás beleegye­
zését is meg kellett szereznie roppant ősz- 
szegeket osztottak ki lapok, képviselők 
sőt miniszterek között is abból a pénzből, 
a melvet a francia köznép verejtéke szer­
zett meg s gyiimölcsö/.tetési vágyból vittek 
a „Panama“ pénztárába. Ez ocsmány , er­
kölcstelen eljárásról titokban levő egyén 
vonta le a leplet . hirszerint Andrieux. A 
megvesztegetést Reinach eszközölte, aki 
megmérgezte magát, hogy a büntetést el­
kerülje és Herz Kornél. ki Londonba me­
nekült. Dec 16-án Les.-eps Károlyt. Fon- 
tanzt Sans-Leroyt stb.

Már miniszterek is estek áldozatul s 
legutóbb még a köztársaság elnökét is 
kompromittálni óhajtják — állitván róla, 
hogy a megvesztegetésekről légőta van tu­
domása. de hallgatott, sőt a megveszte­
getettek közül minisztert is tett.

A köztársaság a botrányok alatt re 
cseg s kitudja nem aknázzák-e ki a rao- 
naichisták s a trónkövetelők?

S zín h áz.
Az elmúlt hét egyike volt a leggyön­

gébbeknek Szerepnemtudások , zavarok és 
t innakadások egész sorozata. „Ü dvöske“ 
gyöngén ment. .S zép  D aru ik  a* és „É j­
jel az erdőn*4 valamivel jobb volt; amab­
ban különösen Molnár Vilma tűnt ki, a 
címszerepet ép oly helyes fölfogással játsz­
va, mint inult alkalommal; emebben Sertőzy 
Etelt kell kiemelnünk . ki naiv kedvességé­
vel ezúttal is földerítette a közönséget. „V. 
László* előadása, ha az akadásokat és 
kihagy sokat nem vesszük számba ineglehe 
fősnek mondható. A „Csók* tói elég annyit 
mondani, hogy még Szilágyi sem tudta a 
szerepét. Végre a „ K o I d ú sd i á k -ot meg­
lehetős előállásban láttuk. Németh több 
igyekezettel, mint sikerrel énekelt; ellen­
ben Sertőzyt ezúttal is többször hívták a 
lámpák elé. Borbély az ezredes, és Halassy 
a diák (Jam Janicky) szerepét szintén jól 
játszotta.

Csütörtökön Borbély jutalmazására 
„ T ric o c h e  és C a c o le t“ bohózat került 
szinte. Az előadás részleteiben igen sikerült 
volt, de nélkülözte az egyenletességet s 
épen ezért az itt-ott mutatkozott hatás nem 
tudott állandósulni. Ennek azonban azok 
voltak okai, a kik nem voltak ott és saj­
nos, ilyenek igen sokan akadtak, mert a 
színház üres volt. Üres színház előtt erő­
vel. lelkesen játszani, az illusiót magában 
és közönségben felkelteni - vajmi nehéz 
feladat. Megvagyunk győződve, hogy nagy 
közönség előtt „Tricoche és Cacolet* előa­
dása igen szépen sikerült volna, mert a 
szereplők határozottan tanúságot tettek ál­
ról , hogy szerepük helyes felfogásával tisz­
tában vannak s igy a hatásosan megjátszott 
részletek mellett kirívó elejtéseket az üres 
sorok által előidézett lehangoltság rovására 
kell írnunk teljesen.

Melegen óhajtjuk, hogy a közönség 
tegyen kísérletet a szorgalmas színházba 
járással s reméljük , hogy az elérendő ered­
mény a közönséget teljesen kielégíti.

H Í R E K .
— Boldog karácsony ünne­

peket kívánunk lapunk tisztelt 
olvasóinak és dolgozótársainak!

— Irányi Dánielnek, a függetlenségi 
és 48-as párt elhunyt elnökének síremlékére 
gyűjtést rendeztek Juszt, Hentaller, Hor­
váth Adám , és Pázmándy képviselők s egy 
gyűjtő ivet lapunkhoz is küldtek be. Mi az 
érdemet minden párton, mindenütt becsül­
jük , a gyűjtést igen szívesen eszközöljük s 
ezennel felhívjuk azokat, a kik a kegyele- 
tes célra áldozni óhajtanak — szíveskedjenek 
adományaikat hozzánk beküldeni, hogy a 
magunk adományával együtt az illetékes 
helyre eljuttathassuk.

— Megnyugtatásul azon t. előfize 
tőinknek, kik a lapot későn, vasárnap 
délután kapták meg eddig, van szerencsénk 
kijelenteni, hogy gondoskodtunk a késede­
lem orvoslásáról. Különben udvariasan kér 
jiik azokat, akiknek a lapkihordő ellen 
panasza van. szíveskedjenek kiadóhivata 
Inukkal panaszukat közölni. Okvetlenül se­
gítünk a bajon!

— Lapunk mai számához tél iv mel­
léklet van csatolva.

— A Molnár-féle ház részének és a 
városházának lebontása teljes erővel meg­
indult a héten.

— A .Rongyos Egyletre* vonatkozó 
múltkori közleményünk beküldése után a 
„Községi Iskolaszék* 185 frtot adott át az 
egyesület elnökségének. így a „Rongyos 
Egyesület“ ruhasegélyezése úgy tekintendő, 
mint az egyesület és az iskolaszék közös 
jótékonysága.

— A „Katona-kör* második felöl 
vasó délutánja t. hó 17-én délután folyt 
le a jogakadémia nagy termében, kicsiny, 
de előkelő közönség előtt. Első pont volt 
a helybeli dalárda éneke, amely Petőfinek 
a „Hazáról* irt költeményét énekelte el 
Szögedi Endre zenésitésében A szabatos 
éneklést a közönség megtapsolta. Azután 
Szabó Ferenc háztőnök ült a felolvasó asz­
tal elé. és olvasott föl néhány kedves ap­
róságot az „Akarat betegségei“-róI. Nagyon 
megtapsolták. A harmadik janit volt dr. 
Magyar István jogtanár szavalata, aki 
Kónyái Kiss Gézának „Fehér Rózaá*-ját 
szavalta el nagy hatással. Igazán a jeles 
szavaiénak a frappáns gesztusai hajlékony 
hangja . és találón előadott dialógja igen 
jó hatást tettek a közönségre, mely lelke­
sen megtajisolta. Utoljára a dalárda és a 
műkedvelők zenekara együttes működésben 
a „Keserű pohár“ című bordalt adta elő 
„Bánk bán- operájából. Nagyon jól sikerült 
az összhangzás. és zajosan megéljenezte a 
közönség.

— Tengelytörés. A múlt hét elején a 
nagy körösi-utcán tengelye tört a postaszál 
litó kocsinak, a minek folytán a lapok s 
levelek kihordása némi késést szenvedett

— Félegyházán január 29 kén fényes 
táncmulatságra van kilátás. A keresztény 
kereskedő ifjúság rendez jótékonycélú tánc- 
mulatságot, melynek rendező elnöke Henrik 
György, alelnöke Varga István és Nagy 
Gyula. Tudósítónk szerint úgy a kereskedői, 
az úri körökben olyan meleg érdeklődést 
keltett e vigalmi mozgalom, hogy a far 
sang legfényesebb és legsikerültebb báljának 
ez Ígérkezik.

— Mikei Lajos a városunkban évek­
kel ezelőtt rendkívül kedvelt komikus — 
Szabadkán 46 éves korában elhunyt. Aki 
oly sokunkat megnevettetett sikerült torz- 
alakításaival végre is megszomoritotta 
szivünket . midőn a halál torzkepét kellett 
fölvennie. Nyugodjék, a jó emlékezet vir- 
raszt fölötte!

Gyászhir. M agyar P á l nyuga­
lomba vonult kir. közjegyző és Nagy-Kőrös 
egykori polgármestere 75 éves korában 
meghalt.

— Tóth Mihály tánctanitó 1893. ja 
nuár 8-dikán a Nádor helyiségében zártkörű 
táncvigalmat reudez. Belépti díj 60 kr.



52. KECSKEMÉTI LAPOK S

— A korcsolyázó egylet f bő Irt án 
d. e. 10 órakor tartott alakuló közgyűlésén 
az egylet tisztikara szavazattöbbséggel a 
következőleg alakult meg: Elnök Vámos 
Béla. alelnök Szappanos Sándor, jegyző 
Biró Adáin, pénztárnok Nyirády László, 
ügyész Darányi Ferenc. Választmányi ta­
gok Csabay Gyula, Deák Gyula, Fiivessy 
Imre. dr. Kecskeméti Sándor . Molnár Pál, 
Tóth László. Tiszteletbeli választmányi ta 
gok dr. Horváth Mihályné, Papp Sándorné, 
Katona Mariska, Magyar Erzsiké, Mol­
nár Zsuzsika, Szalontay Emma. Az egy 
letet terhelő 59 drb kölcsönkötvényből ki- 
sorsoltattak a 27. Fekete Istvánná, 100. 
Laukó Károly. 43. Vágó László, 89. Ta­
karékpénztár Egyesület, 79. Nagy Lajos, 
38. Takarékpénztár Egyesület, 80. Schwarc 
Gusztáv, 65. Molnár Pál, 8. Dr. Kiss Já- 
nosué és 39. számú Horváth Béláné tulaj 
donát képező kötvények . melyek félévi ese­
dékes kamataikkal együtt 1893. évi április 
1-én tizettetnek ki. A korcsolya pálya hasz­
nálható állapotba helyezése is erélyesen 
megkezdetett s egy pár nap múlva vígan 
lehet karikázni, ha tagy.

— Sylvester estély. A kecskeméti 
kaszinó f. évi december hó 31-én saját he­
lyiségében családias jellegű estélyt rendez. 
Részt vehetnek a kaszinó tagok és azok 
családjai, valamint az általuk meghívott 
vendégek. Külön meghívók nem adatnak 
ki. Ételek és italok pontos kiszolgálásáról 
gondoskodva lesz. Az estély kezdete pont 
7 órakor. Belépti dij: az nincs. Különösen 
kéretnek a hölgyek a legegyszerűbb öltö- 
zékbeni megjelenésre. Kecskemét, 1892.
dec. hó. A vigalmi bizottság.

— Köszönetnyilvánítás. Azon súlyos 
csapást, mely boldogult testvérem . Tornasko 
Jakab halála által engemet ért, csak a 
minden oldalról jövő részvét enyhítette. Fo 
gadják azért legőszintébb köszönetemet úgy 
egyesek, mint a kaszinó egyesület, külö­
nösen pétiig ezen egyesületnek t elnöksége. 
Kecskemét, 1892. december 22. özv. Szent- 
Gály Istvánná.

— Magyar zarándoklat Budapestről 
Rómába. Jövő év február hó 19-én 50 éve 
lesz, hogy X I11. Leó pápát a római Szent 
Lőrinc templomban püspökké szentelték. A 
pápa örömnapja az egész katholikus világ 
fényes ünnepe lesz. Zarándoklatok indul­
nak Rómába Európa minden részéből, sót 
Amerikából is. A magyar zarándoklatot 
Dr. König Gusztáv esztergom-töegyházme- 
gvei áldozár fővárosi lelkész rendezi és 
szándékát a hercegprímás ő exellenciájának 
és a nagyméltóságú püspöki karnak tudo­
mására hozta. A zarándoklatra vonatkozó 
lag már megjelent részlet-s programm sze­
rint kétféle menettérti jegyek fognak ki 
adatni s pedig Budapestről Zágráb Fiume- 
Cormons Florencen át Rómába és ugyanazon 
út u vissza, továbbá oly jegyek, melyek­
kel a visszautazás Florenz Bologua-Milanó- 
Velence-Triest-Pragenhoton át történik, az 
előbbi ára az 5 napi római teljes ellátással 
együtt I. oszt. 140 f r t . II. oszt. 110 f r t . 
az utóbbié I. oszt. 150 frt. II. oszt. 118 
frt. Az utazást, mely külön vonattal tör­
ténik s pedig Rómáig közlekedő közvetlen 
kocsikkal, valamint a Rómában első rendű 
szállókban biztosított ellátást a m. kir. 
államvasutak városi menetjegy irodája ren­
dezi. A jegyek 60 napig érvényesek, a 
melylyel a visszautazás bármely vonattal 
történhetik: az utazás vissza jövetkor bárhol 
megszakítható. Részletes programmot König 
Gusztáv úrnál (Budapest, krisztina városi 
plébánia) kaphatók , a ki e tekintetben kí­
vánt bárminemű felvilágosításokkal is szí­
vesen szolgál.

— Felhívás! A .Kecskeméti testgya­
korló egyesület“ , mely működését egyidőre 
beszüntette. azt újból feleleveníteni óhajt­
ván . a f. évi december 11-én tartott köz 
gyűlés határozata értelmében egyelőre egy 
vívó- és torna-taufolyamot nyit. mely 1893. 
évi január 1-től június 1 ig tartó öt (5) 
hónapra terjed. Ezen tanfolyamra aláírási 
ív nyittatik a következő teltételek mellett: 
1 Az aláírás öt bóuapra kötelező. 2i Tandíj 
havonként 2 forint, mely összeget az aláí­
rók tartoznak minden hó elején az egyesü 
let pénztárába pontosan befizetni. 3) A tan­
órák hetenként 2 2 órában, csoportonként
felváltva tartatnak. 4) Mint szakértő mű­
vezető R ö s z le i  G y u la  torna- és vivő- 
mester fog működni, ki a szükséges helyi­
séget, fűtést, világítást is szolgáltatja. A 
művezető vivő-eszközeinek használatáért ha­
vonként 50 kr. fizetendő. — A kik tehát a 
fenti teltételek értelmében ezen tanfolyam­
ban részt venni kívánnak, telkéretnek , hogy 
aláírásaikat a Röszier Gyula művezetőnél 
lévő ívre feljegyezni szíveskedjenek. — A 
.Testgyakorló Egyesület* igazgató választ­
mánya.

— A jótékony nöegylet mint értesü­
lünk 1893. évi január hó 7-én a kaszinó 
termeiben hangversennyel egybekötött tánc­
estélyt rendez. Az estélyre. mely en való­
színűleg fővárosi művészek is fognak mű­
ködni. az előkészületek nagyban folynak.

az előjelekből ítélve az estély nagyon láto­
gatottnak ígérkezik.

— Dalárda-estély. Nem nagy számú. 
de igen válogatott közönség részvétele mel­
lett folyt le a dalárda pénteki estélye. A 
rendezőség mindent elkövetett, hogy a .N á­
dor“ ódon termeit a közönség igényeinek 
megfelelően átalakítsa s minél élvezetesebbé 
tegye az estét. A dalárda ezúttal is a szo­
kott sikerrel működött, minden egyes szám­
mal zajos tapsot aratva. Az utolsó számot, 
Bánk-bán bordalt . melylyel a múltkor is 
oly nagy hatást értek el a katona-köri 
felolvasáson megismételtette a közönség. A 
hangverseny után tánc volt. mely a legjobb 
kedvben hajnalig tartott. A dalárda teljesen 
meg lehet elégedve az estély erkölcsi sike­
rével , s akik részt nem vettek , egy kitünően 
sikerült estélyt szalasztottak el.

— Villamos világítás. A Kecskeméti 
József gőzmalom részvénytársaság mint 
értesülünk malomtelepét villamvilágitással 
látta el. Az igazgatóság a világítást váró 
sunk útcái és köztereire is kiterjeszteni 
szándékozván , a következő kérvényt nyúj­
totta a városi tanácshoz „Tekintetes városi 
Tanács! Mint ini, úgy Kecskemét városá­
nak összes polgársága régóta érzi szükségét 
egy, a modern kor igényeinek megfelelő 
köz- és magánvilágitásnak: a nélkül, hogy 
a mostani világítás hiányainak részletes 
fejtegetésébe bocsájtkoznánk, csak arra 
bátorkodunk utalni, hogy Kecskemétnél 
sokkal kisebb városok, mint pld. Nagy- 
Kanizsa belátván a petróleum világításnak 
tarthatatlanságát a villamos világítás beho­
zatalára határozták el magukat. A ki végig 
megy egy oly város utcáin, különösen 
szeles vagy viharos időben — mely petró­
leummal vau világítva, lehetetlen, hogy 
elzárkózzék a villamos világítás hatalmas 
előnyei elől, midőn látja a pislogó, se 
szélnek , sem esőnek ellenállani jól nem tudó 
petróleumlámpákat, melyek reggel felé már 
alig bírnak világitó erővel: magánhelyisé 
gekben pedig füstöt és hőséget terjesztenek. 
Miután azon szerencsés helyzetben vagyunk , 
hogy malorate,epünkön teljes gép és kazán- 
felszereléssel bírunk , mely a város világí­
tási szükségletét fedezni képes, elhatároztuk 
magunkat arra , hogy a tek. városi tanács 
elé azon kérelemmel járulunk , miszerint 
nekünk a hálózat fektetésére engedélyt adni 
kegyeskedjék. Mielőtt e tekintetben úgy az 
engedély tartamára, valamint a köz- és 
magánvilágitá» árára nézve részletes aján­
lattal léphetnénk te l, azon alázatos kére 
lemmel lépünk a tek. tanács elé. kegyes 
kedjék velünk az iránt érintkezésbe lépni,
vájjon a köz- (utcai) világítás milyen kiter­
jedésben (rayonban) volna villám által 
ellátandó. Megemlítjük azon felül, hogy a 
tek. tanács kívánságára készek vagyunk 
már meglevő villamos telepünkből a piac­
téren próbavilágitást létesíteni, hogy a 
város közönsége ezen világítási mód előnyéről 
önmaga szerezhessen meggyőződést. Midőn 
mély tisztelettel kérnők a tek. tanácsot, 
hogy velünk a fennjelzett irányban érint­
kezésbe lépni kegyeskedjék , azon reménynek 
adunk kifejezést, hogy városunk már rövid 
idő múltán fog a villamvilágitás jótétemé­
nyeinek örvendhetni: egy újabb oly vív­
mány. mely által a lakosság mély hálára 
lesz a tek. tanácsnak lekötelezve. Midőn 
magunkat a tek. tanács kegyes jó indulatába 
ajánlanék, maradtunk*.— Mi részünkről a 
társaság kérelmét, tekintettel a lépten- 
nyomon látható világítási mizériákra, mele­
gen ajánljuk a t. tanács figyelmébe. Váro­
sunk intézői jól fontolják meg ez ügyet, s 
a kínálkozó alkalmat ne szalasz»zák el.

— Regényes kis szöktetés történt a 
múlt héten Milanóban Egy gazdag úr le-
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án>ába beleszeretett a családnál alkalma­
zott nevelő, s a leány is viszont szerette 
ltját. Azonban tudták, hogy nyilvánosan 
sohasem lehetnek egymásé; tehát elhatá­
rozták. hogy egy éjjel titokban megszök­
nek és megesküsznek a szomszéd faluban. 
Az ifjú, jó előre megtett minden intézke­
dést , s nagy nehezen a papot is rá tudta 
venni, hogy ekkor meg ekkor eskesse meg 
őt szerelmesével. Eddig jól ment a dolog. 
Este aztán megjelen az ifjú a kitűzött 
helyen , s várta kedvesét. Nem sokáig kel­
lett várnia, mert megérkezett ő. Elmentek 
a paphoz, aki a fátyolok közé bujtatott 
hölgyet összeadta a nevelő úrral. Az ifjú 
boldogan ölelte keblére ifjú feleségét és 
vitte e l, az előre elkészített kedves fészekbe. 
Hanem amint leemeli a felesége arcáról a 
rátyolt, rémülten tántorodik hátra. Hát 
Ön az Fanni kisasszony? Jézusom, hogy 
került ide! Kérdezte iszonyú ijedtséggel. 
rA nagyságos kisasszony, az mondta, 
hogy Ön megkérte kezemet. és meg akar 
velem esküdni titokban.* .Végem van! Ö 
mondta ezt Önnek, a nyomorult csábitó! 
De most már csak azért is; bosszúból sze­
retni fogom Önt! kiáltotta az ifjú férj 
roppant elkeseredett bangón. A szerencsét­
len dótássai saját maga az ideálja szök­
tette meg a maga vén társai kodónőjét. 
Ilyenek a nők !

— .Magyar I(juságJ. E közkedvelt- 
ségű lapot, melyet a serdültebb ifjúság 
részére Tábori Róbert és Zempléni P. 
Gyula szerkesztik, a közoktatási miniszté­
rium is ajáulotta az iskolák figyelmébe. 
Most fejezi be tizedik évfolyamát és he- 
tenkint egyszer két Ívnyi terjedelemben 
jelenik meg. A legjelesebb ifjúsági elbeszé 
léseket, rajzokat, tudományos cikkeket és 
ifjúsági cikkeket közli számos kitűnő illusz­
trációval. — Egyetlen családban sem sza­
badna e lapnak hiányoznia, mert erkölcsös 
iránya és kiváló tartalmánál fogva (mely­
nek egyik részét a kitűnő illusztrációk ké­
pezik) valóságos szükségletet pótol. A ti­
zenegyedik évfolyam első számára, mely 
karácsonykor lát napvilágot, különösen fel­
hívjuk olvasóink figyelmét. Lesz benne 
számos sikerült illusztráción kívül érdekes 
közlemény a legjelesebb magyar Írók tol­
lából. Melegen ajánljuk ezt a kitűnő ifjú­
sági lapot olvasóink figyelmébe. Előfizetési 
ára negyedévre 1 frt 50 kr., félévre 3 f r t , 
egész évre 6 frt. Mutatványszámokat ingyen 
és bérmentve küld a kiadó hivatal: Buda­
pest, IV., Gizella tér 1. sz.

Hajtó vadászat. A kecskeméti va­
dásztársulat f. hó 11. és 12-ére hirdetett bugac- 
monostori hajtó vadászatát, melyet tudva­
levőleg a közbejött nagy havazás miatt el­
halasztottak, f. hó 28. és 29-én tartja meg. 
A vadászatra 80 hajtó van felfogadva. Ősz 
szejöveteli hely dec 28 ári a Szentlászlói 
határon levő volt „csendőrlaktanya“ , dec. 
29-én pedig a monostori malom mellett levő 
,,csőszház“. Idő mindkét nap reggeli 8 óra.

— Szegény Lakatosné, hogy őrizte 
a pulykáit. Milyen drágán fogja ő azokat 
eladni karácsonyra! Hanem hát ,.ember 
tervez, isten végez!“ Lakatosné asszonyom 
is azon vette észre , hogy kedden reggelre, 
épen a mikor a hetivásárra akarta kivinni, 
a pulykái eltűntek, s azóta sem az nem 
jelentkezett, a ki elhajtotta azokat, sem 
az, a ki megvette. így aztán szegény La­
katosné pulykái nagyon is olcsón kerültek 
a piacra. Azóta tán már meg is ették őket.

— Árvaház tanítók gyermekei ré­
szére. A miniszter árvaházat óhajt Kecs­
keméten felállítani tanítók gyermekei ré­
szére. Igen helyes volna. ha kapcsolatba 
hozná a hatóság városi árvaházzal.

— Folyó hó 20 án hajnalban 4 óra­
kor egyszer télre verik a harangot a „Nagy“ 
toronyban. Tűz van. Hármat ver. A bar 
madik tizedben. Minden harmadik tizedbeli 
házigazda talpra ugrik, hogy hátha a szom­
szédjában van a tűz. Szaladnak a tűzoltó 
kocsik s nagy fáradalom után elértek a 
kegyesrendi atyák kert ja alá, a hol — disz­
nót pörköltek. És ezért zavarták fel az 
embert nyugalmas álmából.

— A ..Palas" ..Nagy Lexikoná'-nak 
V. füzete Akaratbiány-A laptalaj szóig meg­
jelent. lllustraióul az amerikai népfajokat 
20 színes képben mutatja be.

— Unalomszülte tréfa. A hosszú téli 
esték a rósz idő. havazás , fagy a legtöbb 
embert otthonmaradásra késztetik és gyak­
ran megesik . hogy az otthon szorult ember, 
csakhogy unalmától szabaduljon, minden­
féle foglalkozást végigpróbál. Ilyen okból 
fogott irónt a napokban egy fuszerkeres- 
kedő, rajzolgatással töltvén idejét. Külön­
féle alakokat pingálgatott már. midőn 
eszébejutott megpróbálkozni potrohos, ko­
pasz szomszédja karikatúrájával. A gon­
dolatot követte a tett és alig félórai raj­
zolgatás után ott pompázott a szomszéd 
kopasz taraja szemöldökétől — nyakcsi­
golyáig. És ekkor egy démoni gondolat 
villant meg a rajzoló agyában: .milyen 
pompás hirdetési hely volna ez a kopasz- 
tarkó!* És pár perc alatt olvasható volt a 
szomszéd hajmentes koponyáján a követ­
kező hirdetés: ,A ki nern akarja, hogy 
tisztelt koponyája szintén ilyen hirdetésnek 
szolgáljon alapul, az vegye meg minél előbb 
az én csalhatatlan hajnövesztő pomádémat. 
N. N. fűszeres és hajnövesztőkenőcs feltaláló. 
Ezt a sikerült rajzot azután másnap reggel 
a kirakatba helyezte el. Természetesen sok 
nézője és ugyanannyi nevetője akadt a rajz­
nak. a többék között olyan is, a ki a jó 
szomszédot figyelmeztette az .auslag*-ban 
levő karikatúrájára. Lett aztán hadd-el- 
hadd, de hogy a dolognak rósz vége nem 
- tt .  az csak a jóravaló nagy vendéglős köz- 

benjöttének volt köszönhető, a ki kibékí­
tette a feleket, elbirságolván a kereskedőt 
pgy közös vacsora fizetésére, a mit a jóízű 
tréfa rendezője el is fogadott, kikötvén 
csupán az t, hogy legalább a vacsora után 
el fogy ásítandó cognacot a szomszéd fizesse. 
Minthogy pedig utóbbi a jóbarát-ág ked­
véért ezt a teltételt szintén elfogadta, 
szent volt a béke s a hamis kereskedő is 
jól járt. mert mind a 15 palack Esterházy 
cognac. a mennyi még raktáron volt nála, 
jó áron elfogyott.

— Adakozás. Fispán Mór úr ki csak 
azóta lett városunk lakosa, mióta a Rudolf 
laktanya épült, olvasván a lapokban, mi­
szerint már két ízben némi csekély összeget 
gyűjtöttem a rongyos egylet részére s ezál­
tal azon nemes tettre indult, hogy a na­

pokban 5 frtot adott á t , hogy azt a ron­
gyos egylet javára szánta. Köszönet a nemes 
tettért s óhajtjuk, hogy adjon isten sok 
ilyen polgárt városunknak. Kocó Sándor. 
— Az adományt megkaptuk s rendeltetése 
helyére juttatjuk Szerk.

— Részvéttel vettük a következő 
gyászhirt. A kecskeméti kaszinó megille- 
tődéssel jelenti az {egyesület 37 éven át volt 
hűséges tel ügyelője és vendéglősének To- 
maskó Jakabnak t. hó 18-án délelőtt 11 
órakor, életének 78-ik évéhen történt halá­
lát. Hült tetemei f. hó 18-án délutáu 3 
órakor a ró in. kath. egyház szertartása 
szerint a kaszinó épületből fognak örök 
nyugalomra tétetni. Kecskeméten, 1892. 
december 18. Béke [»óraira! .

R ö v id  h í r e k .
— G a lile i szobrát, mely a páduai 

egyetem csarnokában volt ultramontán fa­
natikusok megcsonkították.— Fáik  Mik­
sának  dec. 22-diki jubileuma alkalmából a 
Hungáriban fényes bankett volt, melyen a 
többek közt Wekerle miniszterelnök igen 
szépen köszöntötte fel Falkot, a ki „a 
küzdelem korszakában is alkotott és most 
az alkotás korszakában is küzd.“ — A 
v ilág  leg k ö n n y eb b  jockeja  az angol- 
országi Jonns Bertée, a ki 22 kilónyi súlyú.

A P R Ó S Á G O K .
Beérkezett a vonat. Kiszállnak az úta- 

sok. Kiugrik egy öreg úr is, s elkezd ék­
telenül kiáltozni.

— Segítség, hamar, tolvajok, végem 
van, meghalok!!

Rögtön felfogják s beviszik a főnök 
szobájába. Faggatják, kérdezik, hogy mi 
lelte, mi történt vele?

— H át, hát kérem , — hadarja az öreg 
könnyes szemekkel , — én a hóban iszo­
nyúan megbetegedtem, és . . .

— Hol fáj? — kérdi az orvos!
— Itt, itt, — mutat a deliquens az 

orrára! Szörnyen megnáthásodtam, és va­
lami akasztófára való betyár ellopta a — 
tubákos pikszisemet.

— Ah. minő szégyen! Éjnek idején 
ennyi idegen férfi közt vesztegelni. Hová 
sülyedt a világ? Mi lesz belőlem? Sóhaj­
tozik az elakadt vonaton egy pártában ma­
radt vén leány. Meghallja ezt a kalauz, 
s oda szól:

— Sohasem ijedezzék nagysád, meg­
óvja önt a kisértések ellen a kora és tisz­
tes alakja!!!

Elakadt a vonat a nagy hófúvások 
között. és sehogyansem tudott előre haladni. 
Főn a sürgöny a legutóbbi állomásra, a 
honnan a vonat ment, hogy küldjenek 
segítséget. Meghallja ezt A. úriember, és 
roppant ijedt arccal kiáltja :

— Jézus Mária, hiaz az anyósom is 
ott van azon a vonaton!

— Ugyan édes barátom, szól erre B. 
úr , már hogyan szólhatsz ily meggondolat­
lanul. Ürülj!

Ürülnék . hanem h á t. tudod . csak azért 
ijedtem meg annyira, hogy hátha visszajön 
az a vonat, s újra visszahozza az anyósomat!

Ü Z L E T .
Sertésvásári jelenteje

«> e lá n  m a g y a r  a e r t é a b t z l s ló  éa k n I r art n «• I ó- 
le g e x ó  r é *  x v é n y i í r  a u I a t n ak

H w la p f i Krihti*yn , I8 9 t . d«e. 13. 
H»t> m agyar vál áru 3 / "  :$8" kig .

45 — 46'/, kr. 280 -  30 klg. nehéz 4 4 '/,—45'/, 
kr . öreg 300 klgr túli 4 2 - 4 3  k r ., v .4*-k wrtéa 
4 O - «  xr Szerb 39—43 kr román kr. I n U  klgk.; 
páronként 45 klgr. életsúlylevoná« év 4% engedmény 
szokásos.

//« > , . •  dec. 16. msrsdt 104,650 db. 
Elitig  drak Tengeri 5 .lo  Árpa 5.40 Kőbányán

átvéve.

Kimutatás a Kecskeméti Takarékpénztár 
Egyesület 1892 ev november havi forgalmáról.

H 9 V i  t 9 1
l'é-nztárállás 1892. okt 31 én . SS,501 frt 27 kr.
Betétetek uámláján 210,710 . </2 .
Különféle dijak „ 244 „ 52 „

„ kamatok „ . . . 10,702 ,  58 „
Váltók • 205,882 „ 51 „
Magánváltok • HM) ., — „
Jelzálogkölcsönök „ . . . 12,946 . 95 .
Előlegek 10 n — ..
Értékpapír jövedelem számlán 22 50 „
Ingatlan jövedelem számlán . 1,456 „ 93 „ 

530,577 írt 28 kr.
A i •  <( á ».

\  .ggzatizetett betét és tok kamat 154,693 frt 69 kr.
Kifizetett folyó kamatok számláján 963 .. 12 „
Váltók .  . . . 172,812 ,. 90 „
Magánváltok 3,(MM) .. -  „
Jelxálog kölcsönök „ . . . 26,340 „ — „
()vztr -m bank giroszámlán viazleas. 42,500 ., -  „
Adósok folyószámláján 56,003 „ 10 „
Ingatlan jövedelem uamlan . . 66 „ 94 ,
Igazg. t. díj, tiutv <-s »zolgatizeteg

uámláján 604 „ -  „
l’zleti költségek az Iáján 140 52 „
Pénztáránál nov. 30-áu . . . . 43,452 „ 71 . 

530,577 frt 28 kr.

Felelős szerkesztő: DALOTTI ÖDÖN.
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V
Értesítés. •< r

p a l l a g  N a g y  L e r ó n a

AZ ÖSSZES ISMERETEK ENCIKLOPÉDIÁJA
megjelenik m-t - . \ 13O»M» krth.nabvs <>lda!sn»\. • *  
t -bb nun’ < 0 0 0  • •ö v ee illu a a trá e iÓ T a l < 40  fa  
a r t x e t n  k e p m e l le k le t t e l  64 u r n a p n i  a b  
- hn-mo- k - pp- ' 170 té r k é p p e l  ..»» est n l 6 k b

l e t t e n  cinben, va
< 40 Arom ii. _ \ ive» k< lenk( nt n < jek nö fu /e th e u  
A ra  kótetenk"ni i sze» írlbóik-m  »I-« u •’» írt 12 k 

róna : fűn lenként 140 kr 60 fillér 
\  N A G Y  L E X IK O N  . u n
angol, német, óla» . amerikai lexikonokkal a világ 
e»ein< nyernek »/elleini ••» anyagi illatainak feldol­
gozásában. a magvar fold. magyar m p magyar .illan 
magyar történelem, magyar ko/gazdasag. magyar 
pár e» kereakedelem. mag var tudomány, művészet 
r oda lom é* egyház ismertetéseken pedig páratlanul 

all irodalmunkban, ugv bogv nemcsak a gyakorlati 
ember» k. le a szakkor- kié né ve is nélkülözhetlen

\  N A G Y  L E X IK O N R A  tm^ren-lel.-seket elf--g.nl 
valamint részletes • -i..rajzót és mutalványfüzetet 

kt-azseggel küld:

A  G A LLIA-féle könyvkereskedés
(̂ ÚETZGER ^ E L a ) .

a Pallas Nagy Lexikona föképviselősége.
KECSKEM ÉTEN 5-5

^an szerencséin a n. é. kö­
zönségnek szives tudomá­
sára hozni. hogy ne mu- 
laszsza el senki a kedvező 

alkalmat, miszerint a Juhász 
János-féle III. tized Budai 
nagy utca 151. szám alatt levő 
házban Fisoher J. budapesti 
majolika gyárostól egy

rendeztem b e . a hol is minden­
nemű edények u. in .: v irág ­
v á z á k , thea és kávészer- 
v is , továbbá osem ege és evő- 
készletek  nagy választékban 
kapható.

A közelgő karácsonyi ünnepekre 
és újévre alkalmi Ajándékok telje.» 
beszerzési áron alul vagyis télárért 
a legpontosabb kiszolgáltatás mel­
lett kapható.

Számos látogatásért esedezve. 
maradtam tisztelettel

,_2 Fleischer Kálmán.

A fogak észszerű ápolására a legjobb készítmény.

o-cá
tv?

fctD□3 cycerzst-
\y- (tré /n  e.

Csinos dobozban darabonkint 30 kr. 19—is
Gvógvszertárakban . illatszerészetekben. valamint a Salvator stearin-gyertya eláru­

sító helyein. Szétküldést hivatal: .Salvator“, Bécs I. Heidenschuss 1. 
Kecskeméten raktár: Pataky György. Gyeness S és fiai s Gross Lipótnál.

y h b >»—te te- b- -tó--- -L— — u— kfr—
M utatvány számokat ingyen és bérm entesen

Magyarország legolcsóbb es legdíszesebb képes belilapja

K épes családi lapok
«  IflCVA-il- Av ia n n ie  HA l.én

Csak ik k o r  r a io d i , ka a bármuszögu palaczk az itt lévé szalaggal vörfo és fekete 
ajvitás s á r g a p a p ír o n ta n  elzárva.

E d d i g  f ö l ü l  m ú l h a t a t l a n !  
M a a g e r  y i l m o s - f é l e  v a l ó d i ,  t i s z t í t o t t

májolaj
Maager Vilmostól Bécsben.

Ab •!•<> orvoai tekintélyek Által meirvitugiliíitott é« könnyű emé»ztbete»égénél 
íofva <yertn, keknek ia különösen ajinltatik 4a rendeltetik mindama eteteknél, melyeknél 
aa utvoe nt «<é«t teali aservezet . küloawarn a Bell éa lüde erieilétél. a test »uljáaak 
KVarapedákát. a nedrek javításit. valamint Aluliban a ver tisttitisit el akarja érái. 
— Ir )  •»»« ára I tartat éa kapUatA a gyári raktárban Hecken III 3 kér.. Henmarkl 3, 
valamint at eaztr waK.var atonarrhia Ith-tükk Kyexyeiertirákaa. 

KECSKEMÉTEN Molnár János és Katona Zsigmond
gyógyszerész uraknál, Pataky György és Nvirády László 
urak kereskedésében.

Főraktár 4a főelirnailis aa oastrák-niagyar monarchia réaiére

Haager Vilmos, Becs.
111/3-, Heumarkt 3. 24— 111

1893-ik év január hó 1-én 
T I Z E N Ö T Ö D I K  É V F O L Y A M Á B A  L É P

a magyar müveit, de különösen a magyar női müveit olvasó közönség­
nek legkedvessebb lapja.

A ..Képes Családi Lapuk" a magyar szépirodalmi Lapok között legjobban el van terjedve.
A ..Képes Családi Lapuk ‘ mo»t lépett a 15-ik évfolyamába, mi eléggé bizonyítja, meny 

nyílé megnyerte e lap a magyar ti-öveit közönség tetnzénét.
A ..Képes Csal állj Lapuk" rzellemi léaz.ét, a magyar irodalom legelső írói nyújtják. A azét- 

keaztőaég dl*. Murányi Armin, dr. Tolnai Lajos •» dr. Váradi Antal kezében vau , a kik »em 
fáradtságot, nem községet nem kiméit,ek . hogy a lap az.elleme a müveit olvasók legmagasabb igé­
nyeit is kielégítse.

A ..Képes Családi Lapuk" munkatársai sorában vannak a töbl-j között Jó k a i, M ikezáth, 
Halmod y . Temérdek, L a u ka , Tölyyetey, dr. Murányi E m ii. Ctorba A., Hóna, ltudnyánizky , He- 
niczkyné Hajza Lenke, Hüttner L in a , Xayyvárady M ira. Kövér Urna, V. Gaáll K arolina, Harmath 
L u jza , Hevetiné Síkor Maryit stb. stb. hírneves Íróink es írónőink.

A ..Kepes Családi Lapuk ' mindet- számában legkiválóbb mii vészek rajzai és képei után 
kitilnő illusztrációkat ad.

A ..Képes Családi Lapuk" minden számához legiobb íróinktól egy regény teljes nyom tatott 
ivét kapják az olvasók díjtalanul s így egy év alatt 5—6 regény birtokába jutnak, melyekhez min­
dig díszes boríték is járul.

A ..Kepes Családi Lapuk" minden számában ügyesen ->s»z. állított »akrejtvény. k , apté-sá- 
gok és irodalmi ismertetéseket talál az olvasó — s a lap előfizetőinek postájában a legssellemdúsabb 
társalgás folyik az előfizetők között , végül

A ..Képes Családi Lapok" minden kétbétben külön divatinellékb tet ad . a mely a női 
közönségnek minden más divatlapot teljesen nélkülöahetővé tesz.

A .Képes Családi Lapuk" előfizetése egy évre 6 f r t , félévre 3 Irt, negyedévre 1 írt 50 kr.. 
a ki az egész évi előfizetési dijához 80 krt küld 4 regényt, a ki félévi előfizetéséhez 40 krt küld 
2 regényt s a ki negyedévi előfizetéséhez 20 krt küld 1 legényt kap bérinentve jutalmul

Előfizetéseké* az év bármely napjától elfogad és levelező lapon óhajtásra mutatvány számokat

A „Képes Családi Lapok“ kiadóhivatala
4 —2

« f
B u d a p e s te n .  N a g y k o ro n a - u tc a  2 0 . sz. 

V ls-

PESTI NAPLÓ A világ  
legjobb  

fe n y m a z a !

PE ST I
PE ST I
PESTI
PESTI
P E ST I
P E ST I
PE ST I
P E ST I
PESTI

fö lveszi 
N A PL Ó  
N A PLÓ  
N A PL Ó  
N A PL Ó  
N A PLÓ  
N A PL Ó  
N A PLÓ  
N A PL Ó  
N A PL Ó

régi, eredeti a la k já t!
december 18-ikától kezdve naponkint kétszer legalább 16—24 oldalnyi terjedelemben 

fölvágva és ragasztva jelenik meg.

Ä X “ Ifj- Á b rán y i K orn él “l ® "
felelős szerkesztője : BAR NA IZIDOR.

p o l i t i k a i  p á r t o k t ó l  t e l j e s e n  f ü g g e t l e n ,  
sz e rk e sz tő sé g e  eg észen  ú jra , — az  o rszág  leg je leseb b  h írlap író i­

ból — a lak u lt.
bel- és külföldi tudósításai. hirei és táviratai trisek és eredetiek lesznek s a leg­

megbízhatóbb forrásokból erednek.

ipari, kereskedelmi és mezőgazdasági rovatát kitűnő szakírók szerkesztik.

bel és külföldi tőzsde rovata mindig pontos és megbízható lesz.

nagy gondot fordít szépirodalmi rovatára, hol mindig a legkiválóbb írók neveivel 
találkozik az olvasó.

regényei és tárcái élénkek lesznek és a közönségnek kellemes olvasmányul fognak 
szolgálni.

A PESTI NAPLÓ karácsonyi száma feltűnést keltő közlemény nyel lepi meg olvasóit.
A PESTI NAPLÓ előfizetési árai: A PESTI NAPLÓ előfizetési ára

Egész évre 
Fél évre 
Negyed évre 
1 hónapra .
Egyes példányok.

14 frt — kr. =  2b korona
7 frt — kr. =  14 korona
3 frt 50 kr. =  7 korona
1 frt 20 kr. =  2 korona

minden hirlapkereskedésben kaphatók

— fillér. (naponkint kétszeri postaküldessel, reggel es a délutáni
— fillér. yorsvonatok kai
— fillér. Egész évre . 20 frt — kr. == 40 korona — fillér.
40 fillér. Fél évre . . 10 frt — kr. = ao korona — fillér.
kaphatók Negyed évre . . 5 frt — kr. = 10 korona — fillér.

1 hónapra . . . 1 frt 70 kr. = 3 korona 40 fillér.5 krért =  10 fillérért.
A PESTI NAPLÓ délutáni kiadása Budapestről a délután 3 óra előtt induló gyorsvonatokkal indittatik s minden 
vidéki városban meg a megjelenés napjan az ujságelarusitóknal 4 krajcárért =  8 fillérért kapható lesz

A PEJSTI NAPLÓ szerk esz tő ség e  A PESTI NAPLÓ k ia d ó h iv a ta la
B u d a p e s t ,  F e r e n c i e k  t e r e  3  s z á m  B u d a p e s t ,  F e r e n c i e k  t e r e (Bazár épület). 
1 ^ * “ A ki a PESTI NAPLÓ ra előfizet. az december 18-ikától január 1-éig a lapot ingyen kapja. úgy. hogy az

előfizetés csak január 1 én kezdődik.
M * *  M u ta tv á n y s z á m o k a t decem ber 18-ikátó l k ívá n a tra  egy hétig  ingyen kü ld  4 - 4

a  P E S T I  N A P L Ó  k i a d ó h i v a t a l a

Nyomatott Kpr'uh >n.ét«B, Tóth LAaslAnál. 1892,

f e n i  m á z a
BÉC S,

Gyár alapittatott lX35-ben.
E fénymáz vitriol 

nélkül » ö t é t  f e ­
k e t e  f é n y t  ad,
a bőrt tartóssá teszi.

Mindenütt kapható!
A t. e. közönséget 

sa já t  érdekében 
intjük . Fernulendt 

_ ._ ___ _ fényinázt i • i • i a
V  /  I  .>* tározottaii éa ea»k 

aíton dobozt fog*dj» 
/ ' / |  el, a melyik

St. Fernolendt
nevével van ellátva, miután sok rósz 
utánzat van, a melyeknek cimképe az 
enyimhez hasonlóan készíttetett a közön­
ség megtévesztése céljából. 52—5

TISZTA VER
az egészség!

Titkos betegségek , kiütések, halvány- I 
ságok, átalános kimerültség, gyönge- 
ség elenyésznek, ha egészséges a vér! 
Módszerünk alkalmazása esetén bizto- |

sitjuk a gyökeres javulást. 
Kérdezősködésekhez posta jegyeket kell J

mellékelni.
„Oflice Sanitas“, Paris

30. Faubourg Montmartre. 15 |



Melléklet a  „Kecskeméti Lapok“
1892. évf. 52-ik számához..

l'j terv.
„Minden napnak meg van a maga 

t e r h e “ mondja a példabeszéd. Egy 
idő óta azonban mi például azt is be­
szélhetjük . hogy „Minden napnak meg 
van a maga terve“.

Meg van a maga terve a végéhez 
már rohamosan siető év utolsó nap 
jainak is.

És ez igen érthető, igen termé­
szetes.

Valamint a hegytetőről megindult 
kő meg nem állhat, a mig le nem ér 
a völgybe: úgy az újítások, alkotások 
terén megindult mozgalom sem állhat 
meg fél úton, hanem tovább-tovább ha­
lad mindaddig. a mig az óhajtott vég 
cél elérve nem lesz

Mikor lesz ez?
Adja isten, hogy soha se legyen!
Nem kell ezen megütközni. Nem 

rósz kívánat ez. Ez a ,,soha‘‘ foglalná 
magában a folytonos haladást.

Egy-egy állomást ám hadd tartson 
a küzdve küzdő emberi tervező ész, 
de azután, erőt merítve, csak működ­
jék tovább a város emelkedésének. 
jövőjének, felvirágzásának érdekében!

. Még nagyobb részben á lla­
nak a kisajátított s lerontásra kijelelt 
házak, még a városháza lerombolása 
is csak a napokban indult meg s már 
felmerült a kérdés a városi gondvise­
lést képviselő körben: milyen legyen 
a keletkező tér. milyen épületek ko- 
szorúzzák, hogy az áldozatok árán 
teremtett tért a környezett előnyössége
is emelje?

A felvetett kérdés megoldására hi­
vatott építési szabályrendeleten már 
dolgoznak illetékes helyen.

Most még csak annyit tudunk, 
hogy a terv szerint, a város bizonyos 
belrészein földszinti házat építeni nem 
lesz szabad.

Örülünk ennek, bár látjuk a nehéz­

A kisértet.
Egy nap egy nagyvilági ember életéből.

Söderutn Frigyes Vilmos úr, valóságos 
vasúti igazgató, reggeli kávéja mellett ült. 
Barátságos meleg tavaszi reggel volt; a 
kinyitott ablaktáblákon keresztül az ifjú 
nap életörömet sugárzott a ragyogó, fehér 
térítővel borított asztalra. A csinos, gyön­
géd asszonyka, ki világos reggeli ruhában, 
febéi csipke főkötőcskében — melyből még 
egy kevéssé kuszáit szőke baj látszott ki 
— Söderum úrral átellenben ült. Egy festő, 
mint pl. Knus, örömét találta volna az ily 
kedves genre képecskében még akkor is. 
ha Söderum asszonyt olyan álmatlan kiné­
zésűnek festette volna, mint a milyen va­
lóban volt.

Söderum asszonynak csakugyan álmat­
lan éje volt. Bú , aggodalom és i jedség na 
gyón felizgatta idegeit és jóllehet erőt akart 
magán venni, mégsem tudottá rendes álla­
potba zökkenni. A kis Hans az elmúlt éjjel 
ijesztő köhögéssel hirtelen tölébredt és a 
rögtön érkező orvos kávéskanál segítségé­
vel a torkát nézve, ünnepélyes hangsúlyo­
zással monda: „Ej, ez difteritiszes tünet! 
Valamit kell írnom a számára.“

Másnap már a kis Hans ismét vidáman 
ugrált a szobában, mint rendesen szokott, 
köhögés nélkül, de a d i f t e r i t i s  szó Sö­
derum asszonyt beteggé tette s éjjeli nyu­
galmát elrabolta.

Most, dacára halvány arcának és sötét 
karikákkal körülvett szemeinek, ismét ne­
vetve ült férjével szemközt. És Knaus — 
mint mondtam — örömét találta volna a 
tavaszi napfénytől besugárzott barátságos 
családi képben.

Söderum úr érdekes tudósításokat olva­
sott fel újságából , miközben füstölt finom 
cigarettája. Ez alatt Söderum asszony meg 
jegyzéseket tett a felolvasás egyes pontjaira.

Az élet szép dolog, ha valaki szeren­
csésen nősül és a házastársak megegyeznek, 
mint a Söderum családnál is volt.

De hirtelen Söderum úr vonásairól a 
derült léleknyugalom kifejezése eltűnt. Az 
újság egyik hosszabb tételén elmerülni lát 
szott és arca mindig komolyabb lön és egy­
szerre hirtelen ellökte a cigarettet, felug­
rott helyéről, miközben az újság is a földre 
esett.

„Mi az Fric? Mi bajod van?* kérdé 
Söderum asszony megijedve.

ségeket, mert alig van város sikvidé­
ken még egy, a melyik oly szeren­
csétlen telek felosztási rendszerrel volna 
megverve, mint a mi városunk.

Nagy telek alig van s a mi van 
is. majdnem valamennyi keskeny hosz- 
szú s a keskenyebb véggel dől az 
utcára.

Ily körülmények közt vagy a tel­
keket kell összecsatolni, hogy emele­
tes ház épülhessen, vagy össze kell a 
szomszédoknak beszélni s közösen »'pi­
téid házat, mely kívülről egynek lás- 
sék s csak a két kapu mutassa a bel- 
rész kétfelé osztását: de a fő az, hogy 
a nehézségek a szabály készítőket el 
ne riasszák a terv fenntartásától.

Óhajtandó, hogy akár egyidejűleg , 
akár folytatólagosan, de minél elébb 
uj szabályozási terv is készíttessék, 
mert e kettő nélkül széppé, igazi vá­
rosias külsejűvé Kecskemét nem lehet.

Bizonyosan tudják ezt a városhá­
zánál is s mi bizalommal tekintünk a 
jövő elé s most is reméljük, hogy akár 
köszöntsük az építési szabályrendelet 
készitőit a bányász üdvözlésével: ,,sze 
rencse fel!“ akár nem — a dolgozat 
nemcsak hézagpótló lesz, hanem a vá­
ros szépülésére is jelentékenyen befoly.

I R O D A L O M .
—  A z  „ A t h e n a e u m "  kiadásában megjelenő 

„Fővárosi Lapok“ új évtől kezdve a régi irányelvekkel, 
de megújult erővel és munkakedvvel folytatja pálya 
futását. Első sorban a szépirodalom napi közlönye 
lesz ugjan és pedig a szórakoztató, könnyebb olvas­
mányok oly gazdag és változatos tömegével, amennyit 
más lap nem nyújthat közönségének, de figyelmét ezen 
kívül a társadalmi és közélet minden fontosabb mozza­
natára kiterjeszti, s élénken irt, tartalmas cikkekben 
igyekszik olvasóit mindarról tájékoztatni, a mi az 
irodalom és művészetek terén idehaza és a külföldön 
figyelemre méltó történik. A lap kiindulási pou ja 
mindenkor a nemzeties szellem és a jó ízlés lesznek. 
A szerkesztőség egész buzgalmával arra törekszik, 
hogy tartalmas, élénk, egyes kérdésekben kezdemé­
nyező lajvot adjon az olvasók ama részének, mely a 
politikai pártvillongások közt csendesebb oázis után 
vágyakozik s a nemzett közművelődés nagy fontosságú 
ügyei felé fordul érdeklődésével. E lapot, a legkiv lóbb 
fiatal erők támogatják. De mellette lesznek a régi 
jelesek is , köztük első sorban mindjárt Jókai Mór,

„Vigye el az ördög a szivart!“ Szólalt 
meg Söderum.

„Te utánad a gyermekek s a hivata­
lom után ez volt az én legnagyobb örö­
mem. De ott . . .  ott . .  . egy kevéssé el­
ment a kedvem tőle.“

„Mit olvastál tehát? Mi az, mit ol­
vastál ?“

„Borzas hajú! Nem olvastam semmit 
Gretchen, ne is gondolj reá. mert az éjjel is­
mét nem tudnál aludni irántami aggoda­
lomból. Azt állítják, hogy a cigaretta mell­
beteg munkásnők által készíttetik , kik 
minden lehetséges betegséget belétekerget- 
nek; ah, ba arra gondolok, hogy én talán 
épen most a mell betegséget szívtam ma­
gamba a cigarettából!“

„Talán nem is úgy van az* — szólt resz­
ketve az asszony — talán az iró is úgy 
tesz , mint ami doktorunk a kis Hans dit- 
teritisével. ki ismét vidám és Emmyvel s 
Lizivel sétálni ment“.

„Igaz, vagy nem igaz, az már mind­
egy , a gyomrom émelyeg utána. Add a 
kalapomat Gretchen, egy kiesit sétálok, 
mielőtt az irodába mennék“.

Midőn Söderum Frigyes Vilmos félórá­
val később bivatalszobájába lépett, mit ő 
Heigel t irsigazgatóval osztott meg, látta, 
hogy a hivatalnokok a szomszéd szobában 
a nagy íróasztalt köriilállják és Heigel urat 
hallgatják, ki szokása szerint tréfákkal 
mulattatta társait. Söderum urálivá maradt, 
kalapját és botját a kezében tartva, hall- 
gatódzott.

„Igen uraim“, — monda Heigel úr 
szomorú hangon temettessék el magukat 
elevenen, mert az élet valóban nem oly 
szép, a milyennek látszik. Önök ezen a 
nyomorult világon semmit sem vehetnek a 
kezükbe, mire egy vicsorgó bacillus nem 
ült. Nem szerethetnek kutyát sem többé 
Önök a nélkül , hogy Pasteur intézetére ne 
kellene gondolniok. Sódarral, hurkával nem 
lakhatnak jól, mert ott a trichin és a 
hurkaméreg. Még az emésztésük is bábor- 
gattatik Önöknek azon rettentő kétség által, 
vájjon mi lesz jobb, az ebéd utáni séta-e, 
vagy a sotára fekvés. mert ezen még mindig 
nem egyeznek meg a divatos tudósok. Önök­
nek örömei a dohány , megmérgezi Önöket 
nikotinnal; a kávé, a tea, épen ezt teszi a 
kaffeinnal. Ha pamutszövetbe öltöznek, úgy 
Jägernek okoznak aggodalmat, ba gyapjút 
vesznek magukra, Lahmannt ejtik kétségbe.

kit új évtől kezdve büszkén soroz rendes dolgozótársai 
közé, továbbá az e Idigi nagyérdemű szerkesztő Vadnai 
Károly, ki állandóan feuutartja összeköttetését a „Fő­
városi Lapok“ olvasóközönségével Benső dolgozótársak 
és rovatvezetők új évtől kezdve: Abonyi Árpád , Endródi 
xándor, Erdélyi P á l. Kőrösy László és Molnár Géza 
A közohajtásnak tesz a „Fővárosi Lapok“ szerkesztősége 
eleget, midőn jövőre egyszerre csak egy hosszabb 
elbeszélő művet bocsát közre, az olvasók nagy részének 
kívánsága teljesül, midőn új évtől kezdve a „Sálon és 
Sport**, bővebb és változatosabb tartalommal, a főlap 
alakjában. a legalább is tizenhat oldalra terjedő 
vasárnapi számba olvasztva fog megjelenni. E melléklap 
eddigi szerkesztői: Wohl Janka es Adorján Sándor a 
„Fővárosi Lapok“-at ezután is gyarapitaui fogják köz­
leményeikkel. Európa nagyobb városaiból külön levele­
zői lesznek, akik az ottaui élet minden jelentősebb 
mozzanatáról élénk tollal irt levelekben tudositauak és 
közreműködnek abban, hogy a „Fővárosi Lapok** 
jövőre figyelmét mindenre kiterjesztő s a modern 
birlapirás gazdagabb eszközeivel dolgozó, élénk és 
változatos napi közlöny lehessen. Mutatványszámot egy 
hétig ingyeu küld a kiadóhivatal kívánatra bárkinek. 
Előfizetési ára: egy hónapra 1 frt 40 kr. Egy 
negyedévre 4 frt.

— „ É l e t “ . Az egyetlen magyar folyóirat, mely- 
magas színvonalával, hazafias, de modern szellemével, 
a kor eszmeáramlatainak folytonos hű követésével, 
politikai és társadalmi életünk szigorú, de tárgyilagos 
bírálatával igazán megbecsülhetetlen szolgálatot tesz 
irodalmunknak és az irodalom iránt érdeklődő közön­
ségnek , most fejezte be második évfolyamát. Ez az 
utolsó szám is jellemző a folyóirat irányára. Élén egy 
fulmii ans cikket közöl, az „Élet** ellen a protestánsok­
ról irt cikke miatt, melyre a szerkesztő nyomban 
megadja a választ oly hangon és modorban, mely 
náluuk a polémia terén már-már ritkaság számba 
megy. Mind a két cikk a legnagyobb figyelemre méltó, 
mert a vallásosság hanyatlásának okaival leplezetlen 
őszinteséggel foglalkozik. Ifj. Reményi Edétől kitűnő 
elbeszélést. Tutsek Annától széptani tanulmányt, 
azután A népgyülölő nek, Ibsen hatalmas színmüvének, 
befejezését, továbbá Kadocsa Elek dr. tollából a 
műcsarnok jelen kiállításának szellemes, bár kissé 
kíméletlen, beható kritikáját, költeményeket és szép- 
irodalmi rovatot találunk a füzetben, mely egymaga 
tanúskodik az „Élet* életrevalóságáról. Az „É le f-e t  
most, a mikor új évfolyamát megkezdi, nem mulaszt­
hatjuk el műveltjeink figyelmébe a legmelegebben 
ajáulaui. Különösen a müveit hölgy közönség pártfogását 
érdemli meg ez a kitűnő folyóirat, mely a uok érde­
keinek hangoztatásával és folytonos napirenden tartá­
sával máris minden magyar nőnek elismerését kivívta. 
Ára negyedévre 1 frt 50 kr., félévre 3 frt, egesz évre 
6 frt. — Mutatványszámokat ingyen és bérmentve küld 
a kiadóhivatal: V., Árpád-útca 6.

A  D iv a t  S a lo n  évről-évre nagy obi) olvasó­
közönséget hódit magának, a m i. tekintve fényes, 
elegáns kiállítását, érdekes tartalmát, nagyon termé­
szetes is. Egyik legfőbb érdeme, hogy divatképei nem

Ajándékozna nekem valaki egy százas bank­
jegyet nem örülnék neki, mert ki tudhatja, 
mily betegség bacillusa ül a százason. És 
ba Önök közül uraim . az egyik egy rózsás 
arcú leánykába szeret, jaj neki, ha nem 
követeli, hogy orvosi bizonyítványt mutasson 
elő. A mi engem illet, csak azt mondom, 
az élet nem oly szép többé! A mióta tudom, 
hogy a víz mily szemetet tartalmaz , inkább 
sört iszom. A régi kisértet meghalt, de 
tudósaink százannyi. iszonyatos új kísér­
tetekkel népesítették be a világot. Mindezek 
ellen be kellene oltatni magunkat. A ki ezt 
nem teheti, temettesse el magát elevenen!“

„A vezérigazgató jön“ szakitá félbe 
„Söderum úr és a hallgatók minden oldalra 
elszéledtek, Heigel úr is az akták fölé 
hajtá fejét.

A mint a vezérigazgató árnyéka eltűnt, 
Söderum megelégedését nyilvánitá Heigel 
előadása fölött.

„Igaza van Önnek , monda valóban igaza 
van, mi a régi kísértetektől alig szabadul­
tunk meg, az újakat látjuk ismét. Apropos, 
kisértet, ma Ibeon egy darabját adják 
ezen címen, ismeri ön azt?*

„Az igen különös darab , nem csupán 
a tudós, de a költő is festi nekünk az új 
kisértetet. Én nem szeretek ilyen darabba 
elmenni.“

„Én elmegyek. Mi nekünk páholyunk 
van. És ha teleségem fejfájása miatt nem 
jöhet, úgy magam megyek.*

„Ön boldog, attól telik, kinek állam­
papírjai a polcon tekiisznek, mint Önnek. 
Nos, én gratulálok az élvezethez, mi 
Önre vár.“

Este valóban ott volt Söderum úr 
Ibsen Kisértetének első előadásán. Jelenet- 
ről-jelenetre jobban gyötörtetve érezte ma­
gát a darab álta l, és a mint a színházat 
elhagyá, hazáig kisérte őt azon férfi iszo­
nyatos tüneménye, ki beteg agyát atyjától 
örökölte. Ilyen undorító érzést és élettőli 
félelmet még uera érzett soha. mint most. 
Idegei fájtak, mintha örökös tússúrások 
alatt volna . feje égett. Kis feleségének csi­
nos arca hiába mosolygott reá — nem csó 
kolta meg. Borzalommal vizsgálta és mint 
rendesen szokása volt, a kis Hansot ágyacs- 
bájában megnézte, itt újólag borzongás 
fogta el.

,,Mi az? Még mindig a cigarette?“ 
kérdé Margit asszony aggódva.

„Ab m it, cigarette! kedvesebb még a

furcsaságok, a minőket meg szoktak csodálni, de nem 
utánozni, hanem a jó ízlésnek s elegántiának olyan 
közvetlen rajzai, a minőket örömmel utánozhat minden 
csinos nő. Szab szivei ■ érthető, terjedelmes magyarázatai 
pedig azt is lehetővé teszik, hogy hölgyeink akár saját 
maguk is elkészíthessék mindazt. a mit mint érdekes 
újdonságot e uép  divatlap bemutat. Két ívnyi válogatott 
irodalmi közleményeket közöl a lap szépirodalmi része, 
költeményeket. elbeszéléseket, regéuyt, jeles tollak 
termékeit. Szerkesztői Fannimé Gyújtó Izabella és 
Szabóné Nogáll Janka, kik uemcsak arra törekednek, 
hogy eddig szerzett híveiket megtartsák . hanem az új 
évben újakat is akarnak hódítani Mi a magunk részéről 
az ívesen ajánljuk miudeu olvaaóuku.ik e fényes, elegáns 
kiállítású lapot mely a jó ízlést, a takarékosságot 
szolgálja azon kívül, hogy válogatott szépirodalmi 
közleményeivel finomabb lelki gyönyöröket szerez. Nem­
csak mint a legszebb, legjobb lapot, hanem mint a 
legolcsóbbat is ajánljuk, lévén előfizetési ára egész 
évre csak 12 korona (6 forint). Mutatványszámokat 
ingyen küld a Divat Salon kiadóhivatala (Budapest, 
IV., Gizella-tér 1.), hová az előfizetési pénzek is inté- 
zendök.

R ö v id  h íre k .
— K é ts z á z  m illió s  örökség. Köh­

ler Grosz Frigyes Angolországban elhalt 
égvén állítólag 2<H> millióra rúgó örökségére 
sokáig nem akadt vállalkozó, mig végre 
Nagy-Váradon lakó Voszka Ferenc neje, 
mint az illető leánya lépett fel követelés 
sei. — G othen  bürg  bán a színház leégett. 
— A b u d a p e s ti é r s e k i  h e ly u ö k ö t 
Cselka Nándort fényesen fogadták hívei. — 
Az á lla m i ta n á ro k  az országgyűlési 
képviselőkhöz felebbezik ügyüket s a hiva­
talnokok VIII. rangosztályába kérik magu­
kat soroztatni. — A h í r h e d t  S z e n te s  
k ö zg y ű lése . A törvény ellenére kiskorút 
választott adóügyi tanácsnokká Bugyi An­
tal személyében, - g r .  A pponyi A lb e r t  
Eberhardba utazott atyjához, a karácsonyi 
ünnepekre. — P a s te u r  a híres tudós most 
töltötte he 70-dik évét. — B ay Ilona úr­
hölgy ezüst koszorút küldött Beszédes Kál­
mánnak a Rákócy-reliquiák renoválójának, 
a templom felszentelőjének pedig ezüst ser­
leget. — A pápa le v e le t i r t  V a sz a r i 
p rím á sn ak  a ki a bibornoki kalapért Ró­
mába megy. — M arie e d in b u r i  h e r ­
cegnő kelengyéje már kész s gondolt a 
készítő Románia zord éghajlatára is. — 

I G a r ib a ld i s z ig e té t  C a p re ra t ,  a me­
lyet Garibaldi 20.OÜ0 líráért vett, az örökös 
Garibaldi Teréz férje Canrio tábornok 
300,000 líráért eladta a kormánynak. Fele
sége azonban valóságosan perel érte, mert 
férje az ő beleegyezése nélkül adta el. Har­
cias menyecske lehet.

tüdővész jövetele, mint . . . mint . . .
„Te titkolsz előttem valamit Fric?
„Nem, nem. Mit titkolnék én előtted? 

Csak nem vagyok jó hangulatban. Nyuga­
lom, csak nyugalom. Hagyj engem pihenni 
Gretchen.

Söderum aludni ment. De nem tudott 
elaludni. Eszébe jutott, hogy anyjának 
nagybátyja a tébolydában halt meg. És Ő 
azon idő ó ta . hogy az érettségit letette, 
oly nagy fejfájásba szenved. Margit asszony­
nak is gyakran vau fejfájása . . . Szegény 
gyermekek !

Ilyen gondolatok voltak eszében . ahogy 
ágyában ide-oda forgolódott. Megemlékezett 
arról is, hogy ő. most mint nős térti, néha 
költeményt irt . . . költeményt, mit ő a 
clubban szokott felolvasni. Az is nem régen 
volt. hogy a tudós Lombroeó könyvéről 
egy bírálatot olvasott valamelyik lapban. 
És Lombrosó azt á llítja. hogy a lángész 
olyan valami, mintha az őrültség egy faja 
volna. Ez is egy divatos kisértet. melyről 
Heigel úr beszélt? Lángész és őrültség! Ha 
ő, Söderum, ki még mint nős térti is köl­
teményeket irt s kinek nagybátyja a téboly­
dában halt meg, csakugyan lángész volna’? 
Gondolhatnák: ..Egy a félreismert gimek 
közül I?“

A mint a reggel közeledett. még min­
dig erről gondolkodott, s nem tudott aludni. 
Belenyugodott azon gondolatba, hogy az 
őrültség a lángészszel együtt jár. S ha 
csakugyan örökölve lesz az ő családjában 
is, Söderum Frigyes Vilmos bátor lelket 
hagy örökül. Reggel költeményeit előkeresi, 
leírja s az újságírónak elküldi. Es ezen 
valóban divatos, boldogító gondolatokkal 
aludt el végre. A mint két órával később 
ismét felébredt, nappal volt; Margit asszony 
ágya mellett ült és homlokán csókolta őt. 
És ő visszacsókolta és a kis Hansot kérte. 
Margit asszony kinyitotta az ablak táblákat, 
a ragyogó napsugár Knausnak újólag alkal­
mat adna egy végtelen kedves genre 
képet festeni.

A tegnapi kisértet e ltűnt, árnyék nem 
vetődött a reggeli napfény ragyogó sugaraiba.

Szegény Söderum! Tegnap a világ tra- 
gikomikumából neki is jutott valami! A 
divatos kísérlet idegeit tönkre tette , és ezt 
saját maga szerezte magának.

És ezért nyugalmadat soha se dobd 
oda Söderum soha! Németből: — n n.



VASÚTI MENETREND
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Bn<l«pe«trol K ek k e m et re 
indul :

*• a- *• a
Szemelt vonat 8.25 reggel 11.34 délelőtt
««nimbusz »onat 12 25 delben 4«»5 délután
Gyorsom at 2.35 délután 4 31 delutai:
(tani i husi vonat 3.25 délután 7 M  . <■
Stemélyvonat 6.30 ette 10.05 ejjel
Gtortvonat . 10.10 este 12.06 éjjel.

k«-v«kcm etrol B u d a p e s tre
indul érkezik :

*• a •• a-
Szemel) vonat 3.52 reggel 7.10 réggé!
Omnibusz vonat 5.35 reggel 9.14 délelőtt
Omnibuszvonat 8.41 reggel 12.80 delben
Gyorsvonat 11.27 délelőtt 1.20 délután
Személyvonat . 5.41 délután 8 50 este

P ia c i  a r je g y a ő k .
1892. dec. 33-án.

1 i x ta  busa in»-termáaaaiikeni 7 .— krto i 7 20 kiig
Ketaier . . 6.10
Kom ,  5.80 5 90 .
Árp* 5.30 . 5.50 ..

5 50 5 70 .
Tengeri kecske m én .  4.50 .  4 6 0  „

.  b in itt ,  4.30 .  4.86 .

.  caöves .  3.50 .  3.70 .
Köles 4 60 -
Krumpi 1.40 1 60
Széna « 4 0 2.60 „
Malma .. 130 .. 1 6 0  ,  ’
Malomi« „ . - . 4 6 M  .

Ajánlom a n. é. közönségnek üsle 
temet. mint legolcsóbb bevásárlási 
forrást, hol mindennemű

arany-, ezüst-, ékszer-
és

valódi china i ezüs lá rúk, evőeszközök
a legjutányoaabban kaphatók

Javításokat és véséseket kész 
seggel elfogadok.

Tisztelettel

P e n d l «Bános,
iriiy-, eiüsi- es éksiermiives. 

Kecskeméten. nagy-körösi-utca 149. sz 
Bérét vas-szál Indával szemben.

NYILTTER.
Báli selyemszöveteket IS’"«

krtól 9 írt 85 krig mintegy 30«» különböző árn y a­
lat ea aguiban) sas llit, megrendelt egyes öltönyökre . 
vagy xégrkbeu is póetahét- es v.'imnn nteaen H m -  
t t r i f r i  IS. c* kir. udvari «z«llit a r íg / r * M i -  
y y n r n  Z s J rO -A á m . Minták p..«ta f.>idúlta- 
vat küldetnek. Svájciba ccimxett levelekre 10 kros 
bélyeg ragasztandó.

5 esetleg 10,000 forintot keres 

kölcsön olyan egyén , a ki teljes 

biztosítékot képes nyújtani. Az 

ajánlatokat és feltételeket e lap 

szerkesztőségéhez kéri intéztetni.

Hirdetmény.
Ogria Gyuláné szül. Kovács 

Magdolna úrnőnek. a Városföldi
pusztában, a pákái határ-út men­
tén; a pnszta-pákai vasúti indó* 
házhoz egv negyedórányira fekvő 
s a legújabb kát. felmérés alapján 
165 kát. hold és 523 ü -ö le t  
kitevő földbirtoka, a melyből 
135 hold kitűnő minőségű szántó­
földből a többi pedig első osztályú 
szénatermő kaszálóból á ll . jó kar­
ban lev i gazd aság i épületek­
kel ellátva kedvező feltételek mel­
lett szabadkézből eladó.

Értekezni lehet alolirottal — 
Kecskeméten. VII. tíz... O-teinető- 
útca 105. sz. alatt

EOVACS SÁNDOR.

Pénzintézetek és malmok részvé­
nyei, inlamint földbirtokok es 
egyeli ingatlanok eladását es véte­

lét közvetíti alulírott.

Je len leg  v a n  e la d ó .
R észv én y ek :

1 drb takarékpéuatári léazvény.

K e re s te tik  v é te lre :
3 db Sertéaliizlaló gözmalmi réaavény

V alód i ham is íta tlan  bo rok i
A magyar kir földmiveléaügyi minisztérium 

főügyelete alatt álló

Magy. kir. Orsz. Központi Mintapince 

palack-bsriinik k iu ro lip s  elarósiiasa. 

B L E Y E R  A D O L F
II. tiaed , S aév h e n )iű tia a  2. aa. 22

Foschner Tamás
Ki Budapesten és Bévsbeu , mint (Izlet vetet' több 

évig működött)

ágynem ű és b ú to r - ra k tá ra  
KECSKEMÉTEN.

Nagy-vásfcri utca es Petőfi utca sarkan.

Garniturok 80 — írttól 150 írtig
1 fivánok 15.— „ 50 r
Faágyak 12.— r 17 „
Székek 2.45 n 6 n
Vaságyak 5 . - ltí „
< }y érmék-kocsik 4 80 r 25 r
Madracok 4.50 • 2.'» ..
Rugany-madracok 12.— „ 20 „
Sodrony- „ 8.— r 12 „
Paplanok 1 70 „ 16 r

Továbbá válla Ikozik mindennemű
papl&noa- és kárpitos-munkák
g y o r s  és o l c s ó  á l’Oll való elkészítésére. 

Hal k iílliU ao i c iö it -  es araoy-ermet nyert

É r t e s í t é s .

Van szerencsém a n é. közönséget tisztelettel értesí­
teni, hogy társam és testvérem: Gyenes G yörgy úr 
a társas cégből kilépvén, a helybeli piacon 40 év óta 
fennálló vas-, fűszer-, festék- és borkereskedést 
változatlan állapotban

„Gyenes S. és fiai“
cég alatt tovább fogom folytatni.

Kérem ezen változást szives tudomásul venni, s 
cégemet az eddig tanúsított bizalomban jövőre is része­
síteni.

Teljes tisztelettel

Gyenes Gyula.

Csúz és köszvény
paaggatáa • « fieamodáai valamint fagjrdaganatok allen aacglepó gyorsan

én biztosan hat a W ' R E P A R A T O R
nevű gyógyszer, melynek üvegje 51» kr. vagy egy írté it minden gyógyszertárban kapható. A Kepara- 
torral a Kókua-kórbázban 136 esetben tétetett kiaórlet, melyeknél 7 eaetben javulás, 129 eaetben 
telje* gyógyulás eietett el.

Vérszegénység és sápkór
tovább» gyenge gyermekek erősítésére kitűnő hatású és pompa« izú szer a ' l 'u l i i l j i  </»•»«/« 
i n i b u r ,  mely az orsz egészségügy i tanáé« ja  vasi «tál a belügymin e n g e d é lly e l láttatott el. Sok rósz. 
utánzat létezik, miért is kérem vételnél névaláírásom at követeim. Kis üveg I fát 60 kr . nagy 3 írt.

kedve« illata, kellemes habsáaa és rendkívüli tartósságánál fogva lett rövid időn kedvelné. 1 drb 50, 
3 drb egy dobozban 1 írt 40 kr.

A C A T IA -S Z A P P A N
bsáaa és rendkívüli tartósságánál fogva lett rövid 

40 kr.

A ca tia  a rc -c ré m e
•cbör mindenneműrövid pát heti alkalmazásnál pompa« üde, gyermekded arcbőr nyerhető 

ékteleuségét bizton eltávolítja 1 üveg ára I írt.

A „ c rem e  d e  M a rg u e r ite “
az arcbőr táplálására, üdén tartá sá ia  szolgál. Előkelő körökben igen kedvelt. Egy köcsög ára 2 írt.

E tek gyógy szertáram kiválóbb specialitásai, melyek fővároa és országszerte a legjobb hírnév* 
nek örvendenek a postán is küldetnek

g y ó g y s z e r t á r a  a  
, , M a g y a r  K o r o n á h o z .“

B U D A P E S T ,  K A L V I N - T É R .  6 - 4

K R IE G N E R  GYÖRGY

í 'll’.» « ■ ■■Sf  C« n  » rn > eai v »-vf Mérsékelt « rak! j
Karácsonyi és újévi ajándéktárgyak

legnagyobb választékban találhatók

PACSÜ GYÖRGY
diszmu és rövidárúk üzletében,

K E C S K E M É T E N  ( b a r á t o k  é p ü l e t e )
Tá 4 m'n^en menl>en- Székely háziipar fa já ték azerek ,

J ALwXaSZ w i waa csinos és erőt« kiállításuk mellett feltűnő olcsók.

A folyton haladt» mtiipar szemgyönyörködtető és szórakoztató

I I d fi II < M ff •! 1 • Mechanikus játékszerek, türelem és társasjátékok, 
j (1 (Hl o d !; (11« építő kövek. bábák. képeskönyvek. Fröbel játékok.

Karácsonyfa díszek. Tombola nyeremény tárgyak.
Felnőtteknek díszes és hasznos ajándékok:

Japáni 3 oldalú tükrök, coupok, albumok, necessairek, illatszer­
tartók, H apróbb díszes nippes tárgyak nagy választékban.

Ú jd o n sá g ' Aluminium díszművek. Ú jd o n sá g !
Illatszerek, nyakkendők, téli alsó ruházatok, gumxni sárcipők.

I jdoiiMiKot » / nj pvnzni'inhcz uilú pénztárcákból.
Midőn a t. vevőközönség h. figyelmét árúraktáromra felhívni bátorkodom, 

megjegyzem, hogy üzleti működésemben tó elvem a soliditás . s egy próba minden­
kit meggyőz, hogy helyben még némely tisztességtelen konkurreneia dacára is, a
versenyt minden tekintetben kiáll«.m

L .
M é r s é k e l t  a r a k !
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